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.......        MUNICIPALIDAD DE SANTA BARBARA 
         CONCEJO MUNICIPAL 
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                             DSP/EBM/ 
 
 
 
 
 

CONCEJO MUNICIPAL DE SANTA BARBARA 
 

SESION ORDINARIA  N°4 

 
 07 DE ENERO  DE  2013 

 
 
 

                       En Santa Bárbara,  a siete días del mes de enero  del 

año dos mil trece, en Sala de Reuniones del municipio, siendo las                                                                  

15,10  horas  el Sr. Alcalde y Presidente de Sala Don DANIEL SALAMANCA 

PEREZ   en nombre de DIOS, da por iniciada la  SESION ORDINARIA N° 4  del 

Concejo Municipal de Santa Bárbara , bajo la presencia de los señores 

concejales : Sra. VICTORIA HERMOSILLA SILVA,  Don PEDRO PACHECO  

GATICA, Don EDMUNDO COFRE RODRIGUEZ, Don JUAN OBREQ UE 

URRUTIA, Don MAXIMO SALAMANCA BARRA y Don JOSE CARR ASCO 

CARRASCO. 

                                        

                       Actúa como Secretario de Actas Don Elvis Borgoño 

Medina,  Secretario Municipal. 

             

TEMARIO: 

 

1.- ACTAS SESIONES ANTERIORES 

2.- CORRESPONDENCIA RECIBIDA Y DESPACHADA 

3.- VARIOS 
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      DESARROLLO DEL TEMARIO: 

 

1.-  ACTAS SESIONES  ANTERIORES 

 

Sr. Secretario :  señala que están en poder de los señores concejales actas que a 

continuación se indica, las cuales corresponden al Concejo anterior. 

 

Sr. Alcalde  :  somete a consideración de los señores concejales actas en 

referencia : 

 

       Sesión Ordinaria Nº 2  del 17 de diciembre d e 2012 

 

Sra. Hermosilla: expresa que aprueba el acta. 

 

Sr. Obreque  : señala que después de haberlas leído, aprueba. 

 

Sr. Carrasco  : expresa su aprobación. 

 

Sr. Cofré  : expresa que después de haber  revisado el acta, aprueba. 

 

Sr. Salamanca  : Aprueba.  

 

Sr. Pacheco  : También aprueba. 

 

 

2.- CORRESPONDENCIA RECIBIDA Y DESPACHADA 

     CORRESPONDENCIA DESPACHADA 

 

OF. ORD. EXT. Nº69/2012 DEL 26 DE DICIEMBRE DE 2012 

ANT. NO HAY 

MAT. SOLICITA LO QUE INDICA 

DE: ALCALDE DE LA COMUNA 

A: DELEGADO PROVINCIAL DE VIALIDAD 
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Sr. Secretario: Procede a dar lectura del documento en el que se invita a reunión 

al Delegado Provincial de Vialidad a reunión ordinaria del Concejo Municipal a 

realizarse el día lunes 21 de enero de 2013 a las 15:00. 

 

Sr. Alcalde: Expresa que, no solamente señalar estimados Concejales, que esta 

carta si Uds. se dan cuenta había sido fechada anterior al accidente que tuvimos 

el 03 de enero, lo que se hace indispensable efectivamente contar  con la 

presencia del Delegado Provincial, porque este accidente nos abre también otra 

serie de situaciones que yo no sé si los podemos tocar en los puntos varios para 

poder explayarnos un poco respecto de básicamente lo que vamos a tener que 

ver, no solamente como Alcalde sino como concejo, ser una sola voz, con mucha 

fuerza solicitar ….  lo que se había pedido en un concejo anterior. También y 

aparte en una reunión en la cual estuvimos con el delegado Provincial de Vialidad, 

Director en esa época y junto también con la Inspectora Técnica, que es el 

ensanchamiento del puente que está en el sector Las Ñipas que lo atraviesa el 

estero Cachapoal y que lamentablemente tuvimos este accidente el día jueves 03 

de enero, me tocó justo  y me encontré ahí en el lugar con la Sra. Victoria, 

realmente cuando yo llegué pensé que estaban todos la gran mayoría por lo 

menos habían fallecido porque el impacto fue tremendo, eran fuerzas que se 

desplazaban de camiones de alto tonelaje y que impidieron que las ambulancias 

del hospital local pudieran concurrir rápidamente porque quedaron al otro lado del 

camino, lo que no sabíamos nosotros en ese minuto, por lo tanto las ambulancias 

que llegaron fueron las de la Asociación chilena de Seguridad que estaban en la 

central angostura más los móviles que justo en ese minuto también se trasladaban 

que eran municipales y que pudieron prestar este servicio de trasladar los heridos 

que se veían con posibilidades de ser trasladados . Los bomberos que realmente 

hicieron un trabajo extraordinario, felicitarlos porque estuvieron prestos a 

estabilizar a lo heridos que estaban ahí, en el hospital local que se vio con una 

situación también extraordinaria en donde acudió el apoyo de gente 

Profesionales del CES, nos coordinamos con el Director del departamento Don 

Cristian Villablanca para que los profesionales pudieran ir a ayudar al hospital ya 

que en el sitio del suceso era más difícil, lo que se necesitaba era prestar el apoyo 

en el hospital local. Destacar por ahí un auxiliar paramédico del SAMU de Los 
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Ángeles, oriundo, nacido y criado aquí en nuestra tierra  que a pesar de estar con 

permiso, con vacaciones, también se fue al hospital a apoyar, es decir todo el 

apoyo posible en ese minuto porque no se sabía cuál era el resultado de este 

accidente. Y lo otro es que los funcionarios municipales, toda la gente, los  

Concejales, que estuvieron atento a esto , yo creo que tenemos ahora más que 

nunca hacer nuestros mejores oficios y nuestra solicitud a otro nivel, nivel 

provincial, nivel regional, y nacional inclusive , para que este camino por lo menos 

en ese sector , lugar de las ñipas, que debe ser ensanchado. 

 

Sr. Cofré: algo cortito señor Alcalde por favor. 

 

Sra. Hermosilla:  comenta que, me permite, como dice el Alcalde, yo me encontré 

presente, porque en ese momento yo me iba a mi casa, había estado aquí desde 

la mañana en Santa Bárbara, y cuando me voy la impresión fue macabra porque 

ver un  telón de fondo tremendo, porque hagan cuenta ustedes un telón de fondo 

que tu mirabas hacia el puente por donde yo tenía que pasar y había una cosa 

pero terrible, que uno no sabía que era realmente, pero era como si hubieran 

puesto un telón de fondo realmente porque estaba el bus que fue chocado por un 

camión que iba de aquí, que fue chocado más o menos a la mitad, otro camión 

que venía detrás del bus de Los Ángeles, oye pero fue una cosa macabra, para mi 

terrible, lo único que hice fue bajarme a toda carrera del vehículo y correr hacia 

esto, cuando ya me di cuenta que era un tremendo accidente y hablar con gente y 

ver gente que estaba tendida en el pasto sangrando, y por un lado me alegro y por 

otro señor  alcalde que la ambulancia nuestra de acá de Santa Bárbara no 

estuvieran aquí porque yo, les prometo que al final gritaba nada menos a los 

Carabineros porque llegaron los furgones de carabineros, luego llegaron los 

bomberos, y yo decía pero Dios mío pero la ambulancia, si yo veía a dos señores 

en el pasto sangrando y yo decía dónde está la ambulancia, si la ambulancia de 

aquí de Santa Bárbara yo creo que en menos de 10 minutos está allá, si es cerca 

y realmente sentía al final vergüenza de nuestro hospital porque como no va llegar 

la ambulancia sabiendo que es un choque pero grave, otro señor que no lo podían 

sacar del bus que estaba aprisionado con los fierros y con el asiento, haciendo tira 

el asiento, varones, bomberos haciendo tira el asiento para poder sacar a este 

caballero que estaba debajo, oye pero fue algo realmente terrible el accidente y 
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me acordaba y después me encuentro con el alcalde que el mismo se había 

estado acordando el otro día cuando hablábamos de los caminos, de lo peligroso 

que estaba esa pasada porque es muy angosta, claro que aquí demás está decir 

alcalde y se ha comentado y me parece  que la culpa más grande fue del chofer 

del bus, porque imagínate, ser chocado por un camión de atrás el camión que iba 

de aquí hacia allá que quedó al lado acá de la.. o sea quedó en el mismo puente, 

eran tres vehículos inmensos de grandes chocados en el puente, el bus que venía 

de Los Ángeles quedó así de punta hacia el canal como chocado de lado, eran 

tres vehículos grandes, grandes chocados; entonces uno piensa Dios mío, si va el 

bus de aquí para allá, de echo uno tiene visibilidad cuando viene del otro lado de 

Los Ángeles, por ejemplo, porque uno ve si viene un vehículo grande, dos 

vehículos grandes no caben en el  puente y eso todo el mundo lo sabemos, es 

imposible, entonces ahí tiene que haber sido una falla muy grande del bus pienso 

yo o del camión, no tengo idea, pero es el colmo que se sucedan esos choques  

tan salvajes , cuando tomando un poquitito de precaución eso no podría ser y que 

bueno haber sabido como le digo señor alcalde, que no fue culpa de la ambulancia 

del Hospital, porque yo sentía vergüenza, le prometo que es cierto. 

 

Sr. Alcalde: contesta que, la otra ambulancia que no alcanzó a llegar y que  se 

vino por el camino la Tuna pinchó un neumático. 

 

Sra. Hermosilla:  manifiesta que, cuando yo decía Dios mío aquí una persona 

grave, grave, grave, que se podía  haber salvado por último, quién no va pensar 

que una ambulancia en un cuarto de hora esté ahí, si era cerca de Santa Bárbara, 

bueno pero entonces hay una justificación , bueno así son las cosas, yo reclamaba 

contra el hospital, contra la ambulancia, todos decían no puede ser , se puede 

salvar una persona aquí bueno había un problema serio. 

 

Sr. Alcalde : don Edmundo. 

 

Sr. Cofré : comenta, gracias Alcalde, yo quería expresar que este tema reviste 

importancia  para la comuna, yo traigo bastantes sugerencias de la comunidad al 

respecto, traigo una nota de un vecino también  y me parece, vuelvo a decir 

importante  que usted pueda dar el espacio para poder  hacer los aportes para que 
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podamos entonces hacer ya no la petición, si no que un reclamo formal a la 

autoridad provincial de vialidad, al Seremi y ojalá al Ministerio. Eso no más 

gracias. 

 

Sr. Alcalde : seguimos entonces y luego lo vemos en varios. 

 

OF. ORD. EXT. Nº02/2013    DEL 07 DE ENERO DE 2013 

ANT. PROYECTOS MUNICIPALES 

MAT. ENVÍA INFORMACION 

DE: DANIEL SALAMANCA PEREZ 

ALCALDE DE LA COMUNA 

A: HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL SANTA BARBARA 

 

Sr. Secretario: da lectura a oficio antes citado en el cual se entrega información 

acerca de proyectos que están siendo ejecutados por el municipio a los señores 

Concejales. 

 

OF. ORD. INT. Nº01/2013    DEL 07 DE ENERO DE 2013 

ANT. ACTA DE ENTREGA  

MAT. SOLICITA ACUERDO DE CONCEJO PARA REALIZAR AUDI TORIA 

EXTERNA 

DE: ALCALDE DE LA COMUNA 

DANIEL SALAMANCA PEREZ 

A: CONCEJO MUNICIPAL SANTA BARBARA 

 

Sr. Secretario : da lectura a oficio citado anteriormente en donde se solicita 

acuerdo del concejo municipal para la contratación de un profesional y así llevar a 

cabo una auditoría externa tanto a nivel financiero en la Municipalidad como en el 

Departamento De Educación Municipal, con el objeto de saber el estado financiero 

del Municipio y del Departamento de Educación. 

 

Sr. Alcalde: manifiesta que, en atención a lo mismo planteado por ustedes 

señores concejales en ocasiones anteriores sobre todo en temas de presupuesto 

de educación, ya hemos decidido hacer la presentación formal a este concejo para 
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poder ver en principio cuanto significa el tema económico, por lo menos nos den 

luz verde para empezar el proceso y es por eso que estamos para la aprobación o 

rechazo de ustedes. Don Edmundo por favor. 

 

Sr. Cofré: responde que, yo quiero expresar mi satisfacción Alcalde, fui uno de los 

concejales que en la segunda reunión ordinaria planteé la necesidad de una 

auditoría externa por los problemas que hace tiempo arrastra el departamento de 

educación principalmente de la comuna y es bueno cuando una nueva autoridad 

asume en cualquier organismo público contar entonces con las finanzas claras y 

las cuentas municipales debidamente informadas al concejo municipal, yo de 

antemano le digo que apruebo y lo insto a que busque los recursos de cualquier 

forma para que esto se pueda realizar a la brevedad. 

 

Sr. Alcalde : responde, muchas gracias, don Máximo Salamanca. 

 

Sr. Salamanca : comenta que, yo voy a aprobar, puesto que también es una 

necesidad que se planteó en los primeros concejos con la salvedad que me 

gustaría que se ampliara a salud, apruebo. 

 

Sr. Alcalde : pregunta a don Pedro Pacheco. 

 

Sr. Pacheco : responde que, si yo también voy a aprobar y también me allego a lo 

mismo que dice don Máximo que me gustaría también en salud , que se ampliara. 

 

Sr. Alcalde : pregunta a señora Victoria. 

 

Sra. Hermosilla:  responde que, yo apruebo en educación, estoy totalmente de 

acuerdo más que nada después de haber leído el último presupuesto de 

educación del año 2012, el trimestral, lo encuentro macabro, así que apruebo lo de 

educación. 

 

Sr. Alcalde :  pregunta a don Juan Obreque 
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Sr. Obreque : expresa que, dado todo esto ya que desde hace años, hace más de 

cuatro años atrás, que viene el arrastre, déficit en la administración de educación 

del estado a nivel nacional, no solamente el municipio de Santa Bárbara, dado los 

cuatro años anteriores y lógicamente así como se ha pedido explícitamente en 

este concejo la auditoría, me gustaría saber señor presidente, cuanto es el costo 

de esta auditoría para mayor información, así como los vecinos están escuchando 

en estos momentos y de una vez por todas para así tener  la salvedad de lo que 

significa el problema del déficit en educación que ha arrastrado por tantos años no 

solamente este municipio sino que a todos los municipios del país y tener los 

precedentes de cuanto es el déficit que tenemos hasta el día de hoy, así que 

explayándome no solamente en este tema que a nosotros nos compete en nuestra 

comuna, obviamente pero es un problema a nivel nacional, voy a aprobar pero con 

la salvedad obviamente de que la comunidad está escuchando para ver cuánto es 

el costo que tiene esta auditoría y más allá de eso señor presidente, me gustaría 

también tener esto presente que en cualquier administración publica debería 

existir esto como precedente y así tener las cosas transparentes, ya sea para un 

lado u otro, pero que no se explaye más allá de la prolongación de esta auditoría y 

quede ese preámbulo nebuloso de que si hubo o no hubo derroche o malversación 

de fondos lo cual yo creo que no es así, si no que es un problema administrativo y 

que quede la salvedad y la claridad en esta reunión de concejo, esa sería, eso 

sería mi precedente señor Presidente. 

 

Sr. Alcalde : pregunta, ¿aprueba entonces?. 

 

Sr. Obreque : responde, apruebo. 

 

Sr. Alcalde : don José Carrasco. 

 

Sr. Carrasco : responde que,  yo voy a aprobar igual, también con el deseo que 

sea para educación y salud. Aprobación. 

 

Sr. Alcalde : expresa, sólo decir que esta documentación que ingresamos hoy día, 

con la aprobación de ustedes ahora empezamos a hacer toda la actuación 

respecto de cuanto más menos va a ser el monto que implica y se lo daremos a 
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conocer oportunamente a los señores concejales porque así vamos a tener 

claramente cuanto es lo que vale, pero tenemos que tener esto primero, en 

principio la aprobación de ustedes para poder hacer la auditoria externa. 

Continuamos entonces. 

 

ACUERDO  Nº 10  :  EL CONCEJO MUNICIPAL DE SANTA BARBARA POR 

UNANIMIDAD APRUEBA COMPROMETER RECURSOS PARA LA 

CONTRATACION DE AUDITORIA EXTERNA EN EL AMBITO FINA NCIERO DE 

LA MUNICIPALIDAD Y EL DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN. 

 

Sr. Alcalde : manifiesta que,  puede que el total nos signifique abaratar costos, 

quien sabe. 

 

Sr. Secretario : da lectura a oficio en poder de los señores concejales 

 

OF. ORD. EXT. Nº03/2013    DEL 03 DE ENERO DE 2013 

ANT. PRESUPUESTO MUNICIPAL AÑO 2013  

MAT. APROBACION FUNCIONES ESPECIFICAS HONORARIOS 

DE: ALCALDE DE LA COMUNA 

DANIEL SALAMANCA PEREZ 

A: HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL SANTA BARBARA 

 

Se solicita al honorable concejo la aprobación de funciones específicas a 

honorarios para las siguientes funciones: 

1.- Asesoría jurídica 

2.- Relaciones  públicas y comunicaciones 

3.- Función de apoyo profesional en diseños y proyectos Secplan 

4.- Función de apoyo en oficina de Tránsito 

5.- Función de apoyo en el área de desarrollo comunitario 

6.- Función de apoyo en el fortalecimiento de organizaciones comunitarias y 

coordinación con comunidades indígenas 

7.- Función de apoyo en fomento productivo 

8.- Función de apoyo técnico en la dirección de desarrollo comunitario 

9.- Función de apoyo en acción de seguridad ciudadana y medio ambiente 
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10.- Función de apoyo técnico en turismo 

 

Sr. Alcalde : comenta que, estas funciones eran las existentes, no estamos 

incorporando ninguna función nueva, cuando tengamos una función nueva se la 

daremos a conocer al concejo, estaban además en el presupuesto municipal que 

ustedes tienen pero había que señalar en qué consistía la función, en el 

presupuesto aparece solamente el título y aquí especificamos en que consiste 

para conocimiento de los señores concejales.  

Está muy buena la foto que sacaste aquí, tenemos un documento que después lo 

vamos a ver, es sobre el tema justamente del lugar del accidente y se ve 

claramente  que el bus pasa la línea blanca. Sigamos., hay que tomar acuerdo 

respecto de estas funciones. 

 

Sr. Pacheco  : responde, sí, yo apruebo. 

 

Sr. Salamanca  : responde, yo también apruebo 

 

Sr. Cofré : comenta al Alcalde, cuál de estas funciones estaban investidos, turismo 

no estaba funcionando o hay un funcionario dedicado a esto. 

 

Sr. Pardo : responde que, si se han incorporado, para complementar la 

información del señor Alcalde, se han incorporado profesionales en el área de 

Secplan, se han incorporado en el tema de turismo, puede incorporar una 

persona, claro que algunas funciones por ejemplo habían anteriormente, personal 

de apoyo a funcionario del  departamento de obras que si bien ya no estaría 

porque el profesional está de planta, en ese sentido , estamos haciendo la nueva 

propuesta de funciones a honorarios, por eso se está pidiendo la aprobación del 

Concejo para poder continuar con los profesionales  ahí que saben. 

 

Sr. Salamanca : pregunta, y eso estaba en el presupuesto del 2013, la de Secplan 

por ejemplo. 

 

Sr. Pardo : responde, no,  no estaba. 

Sr. Alcalde : indica,  si, si estaba, lo leí 
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Sr. Cofré : señala….. quiero dejar claramente establecido en el concejo que a mi 

no me corresponde como concejal objetar la contratación con relación al personal 

cuando ustedes lo tienen con facultad de la ley y le agradezco que nos haga llegar 

las funciones a cumplir por estos funcionarios a honorarios o la calidad que 

tengan, para poder tener, incluso están los nombres, la oficina y los 

departamentos con las respectivas funciones  y para poder recurrir a ellos  en los 

momentos pertinentes., lo agradezco. 

 

Sr. Alcalde : indica ……la verdad que uno se da cuenta señores concejales que 

hay tantas áreas que no podemos cubrir por razones del presupuesto que no 

podemos pasarnos de los porcentajes, pero que son tan importantes para el 

desarrollo de nuestra comuna. Como por ejemplo no ver un área importante que 

estamos sondeando también aparte del tema de la discapacidad que nos hemos 

comprometido como poder manejar esta oficina de la discapacidad, el tema de los 

asuntos indígenas y hay un tema importante también que es el tema de la miel, 

quien la maneja, como se gesta , los apicultores, como se coordinan, estamos 

estudiando también a futuro como vamos a hacer una oficina gestora que en fondo 

los recursos del estado están en alguna parte, pero hay que buscarlos y estar 

dedicado a buscar estos recursos, el turismo igual, hay que buscar esos recursos. 

Aprueba entonces. 

 

Sr. Cofre : responde …si apruebo  

 

Sr. Carrasco : responde…..si , yo también apruebo. 

 

Sr. Obreque: señala …… señor presidente una pregunta con respecto al tema del 

departamento de obras, la persona que estaba ahí es don Jerry, que pasó a la 

planta municipal, eh, apruebo obviamente y en su momento para que así nos 

coordinemos con los nombres de las personas que van a estar a cargo de cada 

función y el periodo, si va a ser el periodo de los cuatro años, si va a ser su 

contratación anual que también es importante saber eso. 

Sr. Alcalde : responde….normalmente es anual, porque si no pasaría a ser otra 

calidad. 
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Sr. Obreque : responde…. así que eso sería señor Presidente, apruebo. 

 

Sra. Hermosilla:  si yo apruebo también, todo este apoyo y todo este trabajo que 

encierra la municipalidad es necesario, así que apruebo. 

 

ACUERDO  Nº 11  :  POR UNANIMIDAD SE APRUEBA LAS SIGUIENTES 

FUNCIONES ESPECIFICAS HONORARIOS AÑO 2013: 

1.- ASESORÍA JURÍDICA 

2.- RELACIONES  PÚBLICAS Y COMUNICACIONES 

3.- FUNCIÓN DE APOYO PROFESIONAL EN DISEÑOS Y PROYE CTOS SECPLAN 

4.- FUNCIÓN DE APOYO EN OFICINA DE TRÁNSITO 

5.- FUNCIÓN DE APOYO EN EL ÁREA DE DESARROLLO COMUN ITARIO 

6.- FUNCIÓN DE APOYO EN EL FORTALECIMIENTO DE ORGAN IZACIONES COMUNITARIAS 

Y COORDINACIÓN CON COMUNIDADES INDÍGENAS 

7.- FUNCIÓN DE APOYO EN FOMENTO PRODUCTIVO 

8.- FUNCIÓN DE APOYO TÉCNICO EN LA DIRECCIÓN DE DES ARROLLO COMUNITARIO 

9.- FUNCIÓN DE APOYO EN ACCIÓN DE SEGURIDAD CIUDADA NA Y MEDIO AMBIENTE 

10.- FUNCIÓN DE APOYO TÉCNICO EN TURISMO 

 

 

OF. ORD. EXT. Nº01/2013    DEL 04 DE ENERO DE 2013 

DIRECCION DE FINANZA MUNICIPALES 

DE: ALCALDE DE LA COMUNA 

DANIEL SALAMANCA PEREZ 

A: HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL SANTA BARBARA 

Objetivo , otorgar subvención extraordinaria, creación de cuenta social, un verano 

entretenido para los niños y niñas de Santa Bárbara 

 

Sub Ítem  Asig  Denominación Monto M$ Observación  

 

AUMENTAN CUENTAS DE INGRESOS 

15   SALDO INICIAL DE CAJA     11.500 

 

   TOTAL AUMENTO CUENTAS DE INGRESO    11.500 
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AUMENTA CUENTA DE GASTOS 

21   Cxp Gastos en Personal  

                 04  Otros Gastos en Personal              1.600 

 

22   CxP Bienes y Servicios de Consumo       

01  Alimentos y bebidas          2.400 

02  Textiles, vestuario y calzado        1.000 

04  Materiales de uso o consumo        1.000 

24   CxP transferencias corrientes 

 01   Al sector privado           5.500 

 

           TOTAL AUMENTO DE CUENTAS DE GASTOS     11.500 

 

 

Sr. Secretario : comenta….. en poder de los señores concejales toda 

documentación pertinente que arroja la modificación presupuestaria y también se 

ingresó el día de hoy el Oficio Ordinario Interno nº2  del Director de Secplan, al 

Alcalde y honorable concejo municipal, Santa Bárbara, en donde el comité de 

turismo valle hermoso de Quillaileo, solicita los cinco millones quinientos mil 

pesos. 

 

Sr. Alcalde: expresa….bueno, primero que nada señalar a la comunidad que se 

encuentran en la sala los directivos municipales , también directivos del comité 

valle hermoso de Quillaileo, y señalarles que dentro de las dos modificaciones, 

una de ellas es la conversación que yo les señalé anteriormente que habíamos 

hecho con el comité y también con la Junta de Vecinos de Quillaileo, de poder 

potenciar el festival de la bandurria y colocarle pantalones largos, como se dice , 

porque ya lleva su décima tercera versión, el año pasado yo no fui, pero creo que 

habían como 2.000 personas y por lo tanto le queremos dar un mayor realce a 

este festival y considerando que hay una relación de unidad también con la gente 

del sector que puede potenciar el turismo y por lo demás ya creo yo que será el 

último año que vamos a tener algunas zonas más cercanas a ese lugar que no 

van a ser inundadas por el lago, porque a fines de este año estaremos con un lago 

diferente ahí en el lugar y considerando los aportes que nosotros habíamos hecho, 
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pensamos ofrecerles a ellos como un grupo musical de renombre nacional, quizás 

vamos a escuchar la intervención después de ellos, para que la gente se 

entusiasme más y pueda llegar allá y ellos puedan vender sus productos junto con 

y en compañía de la junta de vecinos, una serie de cosas que ya estamos de 

acuerdo que ellos puedan ofrecer a los turistas, cosa que puedan empezar más 

temprano inclusive a vender, lo importante aquí es que hay una alianza entre un 

evento que lleva algunos años y también la gente del sector , eso era lo que nos 

interesaba a nosotros poder sociabilizar, y lo otro es que la gente va a poder 

vender sus productos que son típicos del sector de Quillaileo o del sector rural, 

entonces por eso nos hemos atrevido a hacer esta solicitud al concejo y por otro 

lado está el tema de las escuelas de verano que lamentablemente este año no 

teníamos recursos , no había presupuesto y siempre se ha hecho. Esto se había 

hecho con presupuesto de SEP, que eran administrados por el departamento de 

educación, pero al parecer de acuerdo a la ley si no me equivoco don Edgardo, no 

se podrían ocupar estos recursos ahora, nosotros revisamos y no están 

considerados, ¡Qué hacemos!, ¿no hacemos nada?, yo creo que tenemos que 

hacer, es vital que los jóvenes estén participando en actividades recreándose y 

nosotros tenemos que darles esa oportunidad si tenemos en alguna parte el 

presupuesto, podemos conseguir esos recursos, queremos no dejar de hacer una 

cosa, queremos que siga haciéndose  y esa es la presentación que estamos 

haciendo por el valor de seis millones de pesos, eso nos va a permitir contratar 

monitores, nos va permitir comprar  raciones , artículos, vestuario, etc.; o sea es 

para eso, es para los jóvenes. 

 

Sra. Hermosilla:  indica… en esto mismo se puede ocupar alumnos-jóvenes que 

están en la universidad que están pidiendo pro-empleo durante estos meses de 

verano. 

 

Sr. Alcalde : responde….es que ese si está,  nosotros tenemos un programa de 

generación de empleo para estudiantes de educación superior, ese está 

presupuestado, pero lo que no estaba era esto otro, porque como no se puede 

ocupar la plata, entonces para qué vamos a profundizar en un tema en donde 

estamos pidiendo auditoría. 
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Sr. Obreque : señala… otra cosa señor presidente, esto que vamos a hacer de 

esta modificación presupuestaria, esto salió este año solamente del 2012 que no 

se podía ocupar, o sea, de ahí en adelante no se podía ocupar, si no es por mi, es 

por la comunidad que está escuchando, también quedan en la duda. 

 

Sr. Alcalde : indica…habríamos aprovechado de ocupar los otros recursos, pero al 

no poder tampoco vamos hacerlo de manera ilegal. Eso es señores concejales, 

tenemos que pasarlo a su aprobación. 

 

Sra. Hermosilla:  estoy de acuerdo en los niños, en organizarles algo bueno para 

ellos que se distraigan, además que siempre se ha hecho, encuentro que está 

bien, perfecto, para los niños encuentro que es muy bueno, apruebo. 

 

Sr. Obreque : expresa…señor presidente yo voy a aprobar, bueno esto hace años 

que se viene produciendo este tema del trabajo con los niños, también como es la 

modificación presupuestaria tiene que ver con los cinco millones y medio que está 

solicitando el comité de turismo y adelanto valle hermoso de Quillaileo , está 

dentro de la modificación presupuestaria, al menos tuve la posibilidad de estar el 

año pasado en el sector, también conversando con varios vecinos del lugar, 

llegamos a muy buena hora nos fuimos temprano, también estaba la señora 

Victoria, el ex alcalde don Daniel Iraira también estaba presente, la invitación fue 

extensiva  hacia todo el concejo y al alcalde , estuvimos en el lugar que es 

maravilloso, tenemos también la historia de cómo se inició el festival , la cual me 

parece muy bien, siempre ha tenido el apoyo municipal ya sea la subvención ir 

aumentándola año a año, pero ha tenido el apoyo municipal de uno u otro modo 

en amplificación, la colaboración de los funcionarios municipales para el lugar, 

también el año pasado hubo un corte de luz y andaban con un generador que 

salvó su buen rato el tema del festival, asistió mucha gente yo tenía entendido que 

el año anterior, el año 2011, habían asistido como 600 personas, por lo que me 

contaba la señora Lily y el año pasado afortunadamente no esperaban esa 

cantidad de gente, yo creo que eran más de 2.000 personas, el sector se hizo muy 

pequeño, los sitios de acopio de los vehículos, los estacionamientos, la calle, no 

había lugar para estacionar más vehículos, me pareció fantástico lo que sucedió el 

año pasado con esa cantidad de gente. La atención, yo pienso que faltaron manos 
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para atender a esa cantidad de público y me parece bien que sigan teniendo el 

apoyo municipal lo cual, estoy diciendo eso con base porque estuve en el lugar y 

vi toda la documentación que ustedes presentaron como comité, siempre va a 

tener el apoyo municipal y obviamente el mío estando en esta mesa; así que voy a 

aprobar señor presidente con mucho gusto y espero que no decaiga ya que Santa 

Bárbara ha sido una de las pocas comunas vulnerables que tiene dos festivales 

como este, tres con el festival ranchero y así que otra gente se vaya incentivando, 

se vaya incorporando. Ahora me parece bien que con el tema del turismo y otro 

los vecinos se vayan integrando al tema, pero el tema lo llevaron ustedes al 

principio como grupo, así que voy a aprobar señor presidente, encantado y sobre 

todo por esto de los jóvenes universitarios que obviamente están libres, pero 

pretenden trabajar, ayudar, colaborar, con los jóvenes más chicos que vienen  

para así tengan este espacio de verano entretenido, como hablaba también del 

uso de la piscina municipal que está en el estadio René Correa Hermosilla, me 

parece bueno que vayan de chiquititos,  y se vayan alentando en este tipo de 

juegos y situaciones que van ocurriendo durante el verano , encantado apruebo 

señor presidente. 

 

Sr. Alcalde : consulta a don José Carrasco 

 

Sr. Carrasco:  responde, con respecto a la escuela de verano para los niños, estoy 

totalmente de acuerdo, me gusta mucho la idea , porque favorece a los niños y a 

los estudiantes de educación superior, que es la idea darles el trabajito por el 

verano, es muy bueno porque ellos lo necesitan, apruebo con mucho gusto. No 

estoy muy informado del tema del festival, desconozco bastante el sistema de 

cómo se maneja, lo veo bonito, me gustaría que fuera unido la junta de vecinos, 

porque he escuchado versiones de la junta de vecinos de Quillaileo que el comité 

trabajaba en forma separada y ahora si es en forma unida con la junta y toda la 

comunidad y ojalá se refleje harto en el sector mismo y que vaya en beneficio de 

todo el sector, así que apruebo igual y hartas felicitaciones a los jóvenes del 

comité, que les vaya muy bien y ahí estaremos si Dios quiere. 

 

Sra. Hermosilla:  manifiesta que, lo que pasa que yo aprobé con respecto a los 

niños y las niñas para el verano, pero no estaba dentro de aprobar el festival de la 
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bandurria que lo encuentro estupendo, el año pasado fue el primer año que fui, 

muy bueno y me alegro mucho porque es un sector de nuestra comuna que queda 

mucho más retirado, entonces uno piensa que toda la gente tiene lugar a 

distraerse y a tener música como a otra altura y eso le sirve mucho a todo el 

sector y lo otro que me gustaría saber es de boca de los encargados de esto 

arriba, si la municipalidad cumple con el hecho de tener buenos residuos para la 

basura, en este tiempo que estamos aspirando a un turismo y queremos ojalá en 

la mayor cobertura, tener un turismo estupendo aquí en Santa Bárbara, entonces 

a mi me gustaría saber si ya se ha arreglado un poco más hacia arriba, si está el 

camino más expedito, que contemos con un buen camino, con baños químicos 

para la gente que va en fin y lugares recreativos y que esté limpiecito y esté todo 

bonito, contado con buenos basureros grandes, instalados, si la municipalidad 

también extrae la basura en ese sector, entonces todas estas cosas me 

encantaría saberlas, porque no es cosa de hacer un turismo estupendo, todo el 

mundo, quien no va a querer ir y todo es tan lindo para arriba como panorama, 

pero también contar con cosas específicas que son buenos baños químicos y sé 

que va mucha gente y también darle el mínimo de comodidad y sanidad al sector 

en donde se efectúa este festival. Así que, otra cosa que me alegro mucho 

también que toda la comunidad participe y ojalá que toda la comunidad también 

sea la que usufructúe de lo que el festival deja porque esto, yo entiendo que tiene 

que haber un remanente que se recibe y que usufructúe la comunidad, la junta de 

vecinos, el comité, en fin todo el mundo resulte bien. 

 

Sr. Alcalde : manifiesta que; nosotros tuvimos una reunión ya con la Junta de 

Vecinos, el comité y bueno ahí estuvimos negociando se puede decir, pero lo 

importante es que hubo un acuerdo, sentí yo que quedaron conforme los 

dirigentes, que eso es lo importante; ahora tenemos que verlo en terreno que va a 

pasar, y yo por eso mismo me he atrevido a presentarles esta modificación 

presupuestaria. 

 

Sra. Hermosilla:  consulta, se puede saber que música va a ver, algún cantante de 

fuera. 
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Sr. Gatica : expresa, buenas tardes y muchas gracias al concejo, al presidente del 

concejo, por recibirnos y tomar en consideración nuestra petición. Nosotros 

básicamente hemos hecho el festival, esta es la décimo tercera, antes se habían 

hecho seis festivales en donde no se contaba con ningún tipo de apoyo y nosotros 

lo abrimos al público y se empezó a contar con el apoyo municipal, pero nunca 

habíamos podido lograr a esta instancia de tener un artista de renombre, siempre 

nos preguntan quién viene al festival y nosotros, no si los artistas siempre van a 

ser buenos entregando música, lo importante es el ambiente que tiene el festival y 

básicamente la gente se ha ido dando cuenta de eso, que llegan allá, un lugar 

bonito , todo es al aire libre, pueden ir al río en la tarde y después escuchar los 

artistas del festival  y en este caso queremos darle un realce y básicamente para 

nosotros es como cumplir un sueño y pasar a otra etapa con el festival, de tener 

artistas del nivel de Illapu que es con el cual estamos en conversaciones y están 

con toda la disponibilidad, de hecho el festival es este sábado y nos han esperado 

para saber si ellos van a poder venir o no, aparte de eso las negociaciones 

también  se han tratado de bajar lo máximo posible porque el valor de ellos es 

mucho mas alto, las exigencias también, pero a ellos les contamos un poco la 

historia y están dispuestos a venir y se confirmaría a Illapu que el grupo que es 

como para el lugar donde se presenta el festival. 

Y con respecto a la feria que vamos a realizar y en donde van a participar los 

vecinos del sector vendiendo, teniendo la oportunidad de ir a vender tortillas; 

productos gastronómicos típicos del sector o algunos también comida rápida , 

también puede ser, ver lo que les acomoda a ellos, se les dio la oportunidad de 

puestos de manera gratuita, a diferencia de los otros puestos que es gente que 

viene de afuera nosotros cobramos una inscripción porque es una manera de 

reservar los lugares y también que de alguna manera se aporte para poder 

contratar a alguien que saque la basura o que ayude a instalar los puestos, 

también tienen sus costos. Pero básicamente es eso, y este año contarles que las 

puertas del recinto se van a abrir a las 16 horas y la feria comienza altiro con un 

show artístico, esa modificación igual la hicimos para que tenga más realce y la 

gente si llegue temprano y eso va a comenzar a las seis de la tarde,  a las seis de 

la tarde se daría inicio oficial del  festival, la feria y el show artístico, estaríamos 

preparados para recibir a la gente para que llegue a tomar once al sector y 

quedarse a ver el show que dura hasta bien tarde. 
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Sra. Hermosilla:  manifiesta que, muchas gracias, estamos bien informados, de 

allá seremos si Dios quiere.   

 

Sr. Cofré : expresa que, presidente yo quiero decirle a la comunidad  que está 

escuchando que se ha roto el formalismo, el reglamento de sala, pero me parece 

bien, estoy muy contento realmente así tiene que funcionar el concejo municipal 

escuchando a la gente y desde luego el concejo, sabiendo de boca de ustedes 

dirigentes lo que se va a efectuar en el lugar. Hace años, ustedes deben de 

saberlo  había una disconformidad en el sector con la junta de vecinos y nosotros 

teníamos antecedentes  que esto era así, pero a mí me satisface mucho que 

ustedes hayan invitado a la junta de vecinos y al comité de adelanto a conversar y 

lo que a mi me tiene muy conforme señores dirigentes, es esta nota, en donde 

aparecen todos ustedes con su número de rut y yo se dónde dirigirme después  a 

conversar o a pedirles alguna información referente al resultado de este lindo 

acontecimiento musical y creo yo que así se hacen las cosas, no habíamos tenido 

durante los cuatro años del concejo anterior la información completa de quienes 

eran ustedes, cuantos eran y que hacían en el sector, solamente se informaba el 

festival de la bandurria, incluso no supimos el último, hasta que se pidió la 

información de cuanto era el aporte municipal, por tanto con esta claridad y 

haciendo esta salvedad, porque realmente tiempo atrás hubo una reunión con una 

junta de vecinos, donde se rompió toda la normalidad , hoy día se ha roto pero en 

una forma totalmente distinta por lo tanto yo voy a aprobar la modificación 

presupuestaria los cinco millones y tanto que son de ustedes y quiero felicitar al 

departamento social porque la cantidad de 120 niños que van a participar de esta 

fiesta, entre ocho y doce años en enero y febrero: enero 60 y febrero 60, en total 

120 niños yo creo que al buscar los recursos y al normalizar los recursos SEP en 

el departamento de educación nos hablan de una claridad y un ordenamiento que 

usted señor alcalde le quiere dar a las finanzas municipales, por lo tanto señor 

Director comunal de educación si no se puede ocupar la plata de los fondos de la 

subvención especial preferencial SEP , yo creo que tenemos los caminos para 

poder buscar los recursos y no dejar sobre todo a los niños sin un acto y una 

atención tan importante como esta de recreación y esparcimiento, por lo tanto yo 

me alegro señor alcalde que haya tomado la decisión de buscar los recursos y 
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encantado voy a aprobar y que sea un éxito total para los niños y para ustedes, 

que vamos a tratar de estar presentes, hace muchos años que yo no los 

acompañaba. Muchas gracias. Apruebo. 

 

Sr. Salamanca : manifiesta, gracias señor presidente primero que nada la verdad 

es que yo no sé si estoy en condiciones de aprobar porque la nota dice aquí enero 

del 2012 y el 2012 yo no era concejal, así que pido que se rectifique la fecha, 

porque capaz que por eso no tenga validez. 

Bueno analizando en general las dos propuestas quiero volver a manifestarme en 

el sentido de que me gustaría que las modificaciones presupuestarias tuvieran una 

mayor desagregación de las cuentas del clasificador y ojala pudiéramos llegar al 

clasificador cuatro para que quede mayor información en la decisión que nosotros 

vamos a tomar, la subvención extraordinaria en el tema de Quillaileo, del festival 

de Quillaileo  por supuesto es algo que a mí me satisface mucho poder dar mi 

opinión y que sea aprobatoria y puesto que yo soy un fanatincha del turismo y creo 

que el sector de Quillaileo es lo que no va a quedar después que se forme el lago 

con sus propuestas que tiene el lago en sí mismo, pero digamos lo más popular va 

a quedar hacia arriba, si tengo algunas consultas que hacerles, unas ya me las 

contestaron aquí, era si la subvención de cinco millones y medio era para cancelar 

la .. o estaban incluido  en la parrilla que ustedes están publicitando en estos 

momentos ,dijeron que no, que era Illapu… 

 

Sr. Gatica : contesta, en este caso nosotros, la municipalidad nos está apoyando 

con la producción del festival que teníamos proyectada desde antes. 

 

Sr. Salamanca: expresa que, esa es la otra pregunta que yo quería hacer porque 

revisando el presupuesto municipal salen dos millones cincuenta mil pesos para 

apoyar el festival de la bandurria, entonces eso significa que el municipio va hacer  

un aporte muy importante a este festival que son siete millones cincuenta mil, es 

un buen aporte y creo que el festival se lo merece y por lo tanto el festival de la 

bandurria hay. Apruebo, por supuesto que en el tema de los niños no cabe la 

menor duda de que es algo que hay que hacer y no sólo apruebo esta 

modificación  presupuestaria porque tengo entendido que son fondos remanentes 

del año anterior al analizar la propuesta dice fuente inicial por lo tanto es plata que 
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quedó del año pasado que estamos ocupando, así que apruebo las dos 

propuestas. 

 

Sr. Pacheco : comenta, encantado de aprobar para el festival de la bandurria, los 

cinco millones y medio , yo creo que este fue un paso muy importante de 150 que 

cooperamos en años anteriores., ¿no es cierto que es así más o menos? 

Sr. Gatica : comenta, al iniciar, la primera vez que … básicamente fue el aporte del 

costo  la amplificación. Más  o menos eso 150 a 200.000 pesos y ahora cinco 

millones y medio, cuánto arroja?  siete millones y tanto, así que yo creo que es 

importante la suma que se está dando, para los otros jóvenes acá también, 

además que  quiero ver la mejoría del sector, porque yo vivo por ahí  recorriéndola 

y ojalá me encuentre con algo bonito porque o si no,  no serviría de nada estar 

gastando y que no se vaya  a ver algo hermoso en el sector, señor alcalde le digo, 

si algún día nosotros pudiéramos tener algún otro  proyecto chico para poder 

mejorar los contenedores de la basura en Quillaileo, porque son partes 

sumamente bonitas por ejemplo el Puente la Basas y se llena ahí de basura, en 

estos momentos botan papeles por todos lados ,donde tener ahí para acumular y 

cuando pase el camión de la basura recoja en forma prudente, porque cuando 

andan recogiendo al final pillán todo botado, está el desparramo, a mí me gustaría 

que estuvieran en una parte ordenada para que cuando pasen menos trabajo 

tienen los trabajadores que andan recolectando la basura, así que encantado de 

las dos modificaciones que están pidiendo las voy a aprobar. 

 

Sr. Alcalde : yo también voy a aprobar. Agradecido señores concejales por estas 

aprobaciones  que van en directo beneficio de la gente del sector de Quillaileo por 

supuesto y de los niños nuestra comuna. 

 

ACUERDO Nº 12: EL CONCEJO MUNICIPAL DE SANTA BARBAR A POR 

UNANIMIDAD APRUEBA MODIFICACION PRESUPUESTARIA MUNI CIPAL, EN 

CONFORMIDAD A OFIC.INT. Nº 1 (FINANZAS) DE FECHA 4 DE ENERO DE 

2012; COMO SIGUE :  

 

Sub Item Asig Denominación Monto M$ 

AUMENTAN CUENTAS DE INGRESOS  
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15 SALDO INICIAL DE CAJA 11.500 

TOTAL AUMENTO CUENTAS DE INGRESO 11.500  

AUMENTA CUENTA DE GASTOS  

    21 
  

CxP Gastos en Personal 

 
04 

 
Otros Gastos en Personal 1.600 

  22 CxP Bienes y Servicios de Consumo 
01 Alimentos y Bebidas 2.400 
02 Textiles, Vestuario y Calzado 1.000 
04 Materiales de uso o Consumo 1.000 

24 C x P Transferencias Corrientes 

 
01 Al Sector Privado 5.500 

 

TOTAL AUMENTO DE CUENTAS DE GASTOS 11.500  
 

 

 

VARIOS 

 

Sra. Hermosilla:  manifiesta que, alcalde usted sabe en varios cual es  mi queja 

que hoy día estoy más molesta todavía, porque el camino está horriblemente 

malo, horrible, bueno leí la circular, esta carta que usted envió invitando a este 

señor de Vialidad invitándolo para tener una reunión con él el día 21. 

 

Sr. Alcalde:  comenta, si hubiéramos sabido de  todo lo que pasó la hubiéramos 

propuesto mucho antes, pero la carta ya estaba enviada. 

 

Sra. Hermosilla:  continúa, porque el camino está realmente desastroso, alcalde, 

yo ya le digo la pena más grande son los pobres vehículos, uno se mueve un poco 

más, pero los vehículos son los que sufren ,pero yo considero que no es justo 

tener estos caminos tan malos y lo otro que quiero yo seguir pidiendo además del 

arreglo de los caminos , es que nuestro camino de Los Boldos pase al global, que 

todavía no pasa al global, si pasara al global, que van a hacer, si son los caminos 

globales de los que se preocupan más o menos cada cierto tiempo tenerlos más o 
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menos decentes, pero Los Boldos como no entra en el global que nos coman las 

merluzas, ahí que saltemos como locos, vehículos y cuanta cosa ahí. 

 

Sr. Alcalde : responde, bueno ahora vamos a tener la oportunidad, una vez que 

esté presente aquí, independiente de eso sra. Victoria nosotros le vamos a hacer 

un documento, un oficio para que lo tenga como delegado, director nuevo este 

señor, no está don Alex Utreras, está el señor Marcelo Barra que es el nuevo 

director. 

 

Sra. Hermosilla:  continua, como le digo alcalde, no solo la queja es mía sino de 

todo el sector, yo considero que para el sector de Los Boldos hay que tenerle 

respeto porque es un sector, si yo no mas no vivo ahí, vive cualquier cantidad de 

gente, porque yo creo que la escuela lo refleja, es la escuela más grande de la 

comuna de Santa Bárbara, la de los Boldos, que le indica, que es el sector más 

numeroso que hay en la comuna de Santa Bárbara, entonces yo considero que es 

el colmo, yo por lo menos por parte mía, yo digo por Dios si uno tiene.. hay una 

pequeña empresa en donde tienen que pasar los vehículos por caminos tan malos 

, entonces yo digo a uno le exigen veinte mil cosas como pequeña empresaria, 

pero yo digo como a uno le exigen, también uno debe exigir porque yo considero 

que vialidad no puede quedar atrás y tiene que hacer arreglos de los caminos 

como sea, así como todos cumplimos con todo lo que se nos pide, yo creo que los 

servicios también deben cumplir, yo considero que no puede ser; el camino Los 

Boldos debe pasar a global y debe haber una preocupación , si es el colmo, la 

máquina se pasa sólo cuando uno va a reclamar a vialidad a Los Ángeles, eso no 

puede ser. Como ellos no van a tener una cartola en donde tienen, tal mes  

corresponde los Boldos, más que nada el servicio de buses que hay ,alcalde,  a 

toda hora por el sector, eso le indica la cantidad de gente que vive en el sector y 

que bien vale la pena preocuparse del arreglo del camino. 

 

Sr. Alcalde:  solicita, don Michel que está presente, podemos hacer una carta 

insistiendo en que se pueda mejorar el camino de Los Boldos y también que 

pueda ser considerado a nivel global.   
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Sr. Obreque : manifiesta que, bueno primero que todo señor presidente, buenas 

tardes a todos , los jefes de servicio que están en esta oficina, señores invitados 

del sector Los Junquillos también, la bienvenida. Señor presidente una pregunta 

solamente al señor Gatica, cuánto fue el aporte municipal el año 2012  

 

Sr. Gatica:   responde: M$1.500. 

 

Sr. Obreque : Continua, eso solamente para los vecinos que están escuchando y 

que tienen esa inquietud. 

Señor presidente, con respecto, voy a ser un poco insistente quizá majadero en el 

tema, pero no es por molestar sino porque hay muchos vecinos que están 

interesados en el tema, de lo que son los programas de pro-empleo y generación 

de empleo; ahora por qué digo esto, porque yo sé que como alcalde se tienen las 

facultades para poder continuar el ejercicio del trabajo, pero también yo creo que 

eso desde mi punto de vista usted que tiene la facultad que por lo menos en cierto 

modo quizá una nota para las personas que no van a seguir en su cargo ya que 

esto es la contratación por un periodo de meses que se va renovando o cada 30 

días, pero que hay mucha gente que está interesada en el tema para así ellos 

determinar en qué momento van a quedar  fuera de sus funciones y hay mucha 

gente que está obviamente esperanzada en ese tema ya que tienen hijos en 

enseñanza media y algunos en la enseñanza superior de lo cual a pesar de los 

pocos recursos, pero ese ingreso le servía para poder ir en apoyo hacia el hogar, 

independientemente que trabaje el esposo o la persona que está o no y que 

muchas veces son mujeres que están laborando en tales programas, lo cual me 

parecía muy bien que fuese la ayuda y obviamente para así ayudar en cierto modo 

a paliar los gastos económicos que significa tener un hogar. 

También señor presidente, ya que está aquí el Director del Servicio de Salud 

municipal señor Villablanca de dar las gracias ya que se ha escuchado señor 

Director de parte de algunos vecinos no quejas negativas sino por el contrario, 

algo positivo por la ayuda que ustedes están realizando en distintos sectores de la 

comuna hay gente que está muy agradecida por la atención que han dado en el 

sector, así como también lo escuchamos y lo dijo el señor alcalde hace unos 

minutos atrás por el accidente que se produjo el día 3 de enero que ojalá que 

nunca más volvamos a escuchar algo de tal magnitud que yo creo que fue un 
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milagro más que grande lo que se produjo y que estuvieron todos los organismos 

tanto municipales como los de ayuda, bomberos , carabineros y hospital, cierto, 

encargados de lo que es la tragedia que ocurrió en nuestra comuna, ojalá que… y 

vamos a seguir  insistiendo y tendrá todo mi apoyo señor presidente cuando usted 

envíe ese oficio de que cuando  tengamos que firmar o conformarlo como concejo 

de hacerlo explícito tal como lo mencionó anteriormente y obviamente teniendo los 

resguardos necesarios, no solamente en ese sector hay otros sectores también 

por la ruta Q-61R, que yo creo que carabineros, sea una reunión que podamos 

programar más adelante señor presidente,  si usted lo tiene a bien, también por 

esta ruta los camiones de alto tonelaje y la velocidad de los camiones de alto 

tonelaje, sobre todo la gente de afuera que viene a trabajar a este sector, que 

normalmente no respeta las medidas de seguridad y lo que indica en la ruta la 

velocidad que deberían tener estos vehículos de carga que lamentablemente 

muchos vecinos nuestros de nuestra comuna que se quejan con respecto a este 

tema de la velocidad, si usted lo tiene a bien señor presidente,  hacer una reunión 

de trabajo junto a carabineros para poder  también así tener todos los resguardos 

respecto ya sea de la gente que viene como visitante a nuestra comuna y la gente 

que también viene a trabajar a nuestro lugar,  así que eso sería señor presidente y 

muchas gracias 

 

Sr. Carrasco: expresa, en primer lugar saludar en forma muy especial a los 

diferentes directivos de la municipalidad , respectivos departamentos, bueno 

quiero profundizar un poco con lo que se relaciona con los caminos rurales que 

dijo la señora Victoria, están en muy mal estado los caminos y he estado muy 

preocupado porque la gente me ha estado , por los diferentes lugares por los que 

yo he andado reclaman mucho el tema del polvo, el polvo es un problema grave 

que está en todos los sectores casi, estuve en Los Laureles, sector de Villucura 

ayer y también Lo Nieve, hay casas que están muy cerca de la calle, del camino y 

son mas perjudicadas, con este tema también del turismo son muchos los 

vehículos que visitan el sector de Quillaileo y de Lo Nieve, las Basas y  la gente 

que está a la orilla del camino es la que sale más afectada, entonces yo no sé que 

es lo que se debe hacer ahora, porque en otras ocasiones se ha visto que se ha 

puesto un líquido mata polvo en algunos lugares, no sé quién lo coloca, si vialidad 

o el municipio , pero yo insisto en esa parte que tenemos que ver la posibilidad, 
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porque las empresas forestales ellos riegan en algunos lugares en donde están 

sacando sus maderas, haciendo cosecha, pero son bien escasos los lugares en 

donde están ellos en este tiempo trabajando, porque siempre generalmente 

cosechan en invierno y la gente del sector Los Laureles reclamaba mucho porque 

también están sacando metros algunos particulares por ahí; y eso es el tema del 

polvo. 

También en el sector de los Laureles existe un tema de un camino vecinal, a unos 

vecinos son ocho familias, ocho vecinos que consiguieron una pasada por el 

Fundo Los Laureles que es de propiedad de Forestal CELCO, tienen un acuerdo, 

un compromiso,  me dijeron que estaban acá en poder del Alcalde, porque se 

inició con el Alcalde saliente Daniel Iraira, hay un compromiso de ripiar una parte 

del camino, CELCO les va a donar el ripio y también la moto niveladora para 

emparejar el camino, así que estuve viendo el tema en terreno y es una urgencia 

para antes de invierno, si se puede, dicen ellos y en Los Alpes, un puente, están 

reclamando por un puente que está cortado, éste es el tercer puente que queda de 

Los Alpes hacia arriba, cerca de la familia Morales, esa es mi preocupación, yo 

igual quiero profundizar el tema del Festival de la Bandurria de Quillaileo, ojalá que 

todo esto también de repente se refleje, todas estas ganancias que producen los 

festivales en cosas para el mismo sector , eso no más decirle en forma muy 

particular y desearle toda la suerte del mundo a estas actividades. 

 

Sr. Cofré : indica, muchas gracias presidente, primero que nada saludad a toda la 

comunidad que está interesadísima de las reuniones primeras del concejo 

municipal con su administración, saludar a mucha gente que ha llegado, 

veraneando y que ha vuelto a nuestra querida comuna de diferentes puntos del 

país. 

Yo quiero plantear como primer tema presidente, lo que usted sugirió al principio, 

el tema del accidente ocurrido días atrás a traído a la palestra en la comuna 

diferentes 

temas de prevención de accidentes yo le quiero proponer a usted, porque así me 

lo ha pedido una parte de la gente del sector norte , oficiar a las forestales para 

que puedan ellos a su vez informar a las empresas contratistas dueños de los 

camiones que por favor recomienden a sus choferes la disminución de la 

velocidad, principalmente en los sectores urbanos y en los caminos rurales, 
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porque estos caballeros se vienen por el medio del camino y muchos vehículos 

chicos han tenido que cunetearse y eso lo sabemos nosotros los santabarbarinos 

que recorrimos, lo saben los concejales de los sectores del campo. 

Queremos actualizar y pedirle a usted haga todo lo posible porque se coloque un 

semáforo en Portales con Avda. Federico Puga, si usted pusiera un funcionario de 

punto fijo ahí cuando empiezan las clases entre el trayecto de Portales y camilo 

Henríquez aproximadamente en unos 10 a 20 minutos atraviesan más de mil 

quinientas personas , entonces amerita con urgencia un semáforo y los 

reducidores de velocidad para que no vamos a estar lamentando algún accidente 

de muerte de nuestros niños o de algún ciudadano del barrio norte. Han pedido 

muchas personas que transitan por el camino porque no tiene berma y es una 

solicitud muy sentida de hace muchos años que si se puede ampliar la berma o 

hacer una vereda por cualquiera de los dos costados del camino de Camilo 

Henríquez al Puente que nos une con Quilaco, mucha gente va a trotar, andan en 

bicicleta y por milagro entonces no ha habido accidentes que lamentar en ese 

sector, pedirle que incluya desde el puente Las Ñipas, el puente Curiche, y 

Cholhuahue, que necesitan un ensanchamiento urgente debido a la inmensa 

cantidad de  kilos que están arrastrando los camiones forestales y por la 

construcción de la hidroeléctrica de Colbún, la hidroeléctrica  angostura, están 

transitando por este camino camiones con cemento, con arena de alto tonelaje 

aproximadamente calculan unos 80 a 90 mil kilos, para que podamos tratar con 

nuestros funcionarios profesionales y técnicos hacer una minuta y poderla tener 

entonces para la conversación que podamos sostener para el 21 con el director 

provincial de vialidad y a mí me gustaría, si usted lo tiene a bien, enviarle una nota 

al seremi para que pudiésemos tenerlo también aquí en Santa Bárbara y poder 

proponerle, sugerirle y contarle toda esta temática   que tenemos a partir dijera yo 

desde la entrada a los Junquillos o desde la misma represa hasta llegar a Los 

Ángeles, también poder solicitar, Alcalde, un semáforo en el ingreso a Santa 

Bárbara en la carretera , denante nomás conversaba y quiero hacerle entrega al 

señor secretario de una nota de un vecino, donde nos hace saber algunos de los 

peligros que ha ocurrido porque él todos los días va a dejar a sus hijos al colegio 

en Los Ángeles y lleva también algunos niños de los vecinos y dice que ha sufrido 

bastantes peligros en el trayecto hacia Los Ángeles; poder entonces, no sé si le 

parece bien, tener una reunión de trabajo, tener una reunión extraordinaria con los 
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funcionarios, para que cada concejal haga su aporte y podamos entonces 

ordenadamente tener el planteamiento para hacer la petición a vialidad.  

Quiero solicitarle también que ordene revisar el proyecto “ventana al río”, porque 

hay mucha gente interesada en saber que va a pasar con el balneario popular que 

está inserto en el plan maestro y hay una proposición de unas personas que yo la 

encuentro muy atinada como santabarbarino nacido y criado aquí, a mí no se me 

había ocurrido, que el municipio compre la isla, en estos momentos me da la 

impresión de que la feria es la dueña y si no fuera completa, una parte, para que 

algún día podamos tener la pasarela que era el sueño de la gente  antigua del 

pueblo , entre portales y la isla, usted, yo me acuerdo que también se bañaba y 

anduvo en bote ahí, por lo tanto el sueño nuestro, poder entregarle a la comunidad 

ojalá en este periodo una recuperación de la laguna y que aquí la Colbún ponga el 

dinero que realmente se merece para poder recuperar la laguna desde la copa de 

agua hasta la compuerta, tenemos una rivera de la laguna donde todos los que la 

conocemos, la única parte más difícil es el muro que está en el matadero que lo 

podemos ensanchar y poder hacer por lo menos una ciclo vía o una calle o vereda 

donde se desplace la comunidad sin dificultades, el resto lo conocemos todos 

desde los álamos del molino, el trayecto que tenemos es maravilloso, no lo hemos 

recuperado nunca, nadie ve el río Bio Bio, yo conversaba con los jeeperos , 

podrían ellos organizar con sus vehículos una carreras hacia el interior de la isla, 

podríamos tener , que se yo, cabalgatas y eso sería inserto en el programa de 

turismo , yo quiero que recoja esta inquietud, no es de este concejal, es de una 

parte importante del pueblo que está viendo como bien se decía aquí , el lago va a 

inundar  nuestro querido río Huequecura que era el balneario popular y que todo el 

mundo disfrutábamos los pozones hoy día no los vamos a tener y vamos a tener 

entonces que buscar para recuperar la laguna y otro sector del río que nos 

pertenece. Yo le quiero pedir también Alcalde, que por favor ordene al funcionario 

que corresponde revisar la construcción de la cancha de rayuela, se acercaron a 

conversar conmigo, el presidente y otros integrantes de estos muchachos y no les 

han dado ninguna respuesta , por lo tanto solicitan que si no lo van a modificar 

referente a la altura, que le den en otro lado, porque ellos no lo van a ocupar , 

porque no les va a servir, de 18 a 20 metros no van a poder tirar y las 

competencias que ellos tienen provinciales y también podría ser nacional, este 

local va a ser un elefante blanco  porque no lo van a poder ocupar , ellos 



 29

mandaron una nota y le había pedido que se hicieran presente, aquí hoy día, 

porque no me imaginé que iban a tener la facilidad para poder hacer uso de la 

palabra como lo hicieron los del comité , así que si están escuchando los 

rayueleros, se acerquen a dejar una nota para poder entonces solicitar el pronto 

mejoramiento de esta cancha y lo último presidente, pedirle por favor un informe 

del Prodesal, si realmente tienen los fondos para poder seguir trabajando este 

año, que nos entreguen un listado de beneficiarios de los diferentes proyectos 

sean estas plantaciones bajo plástico, praderas, apicultura u otra cosa porque me 

intereso en saber que esto siga funcionando por el beneficio que tienen las 

familias más modestas de la agricultura de la comuna y aprovechar así los fondos 

de Indap,  que están poniendo bastantes problemas a los pequeños agricultores 

que otros años no se les había exigido tantos documentos, así que es de esperar 

que la municipalidad se preocupe y podamos hacer el aporte, no importa que sea 

más de 10% cuando los agricultores así lo necesitan,  así que agradezco su 

atención. Muchas gracias. 

 

Sr. Salamanca: manifiesta, primero, validar las peticiones de mis colegas que me 

antecedieron, creo que son todas justas y están orientadas al beneficio de la 

comunidad y para no repetirlas yo me voy a , porque también tenía unas en tabla, 

a exponer otras que no se han mencionado, me gustaría señor presidente, que se 

remitiera a los concejales por parte del departamento de vivienda todo el tema 

relacionado con las postulaciones y al mismo tiempo la situación de las viviendas 

inconclusas no sé si a través de un informe o a través de una exposición en el 

concejo, también sería interesante el resultado de la gestión en relación de los 

APR, también me gustaría tener un informe de SECPLAN y que tiene relación con 

parte de lo que se entregó hoy día y con los proyectos en ejecución y los 

proyectos que se han ya recibido pero también  nos gustaría  o me gustaría saber 

por ejemplo otros proyectos que están en carpeta y que no son de conocimiento 

público, tener la información por ejemplo, “la ventana al río”, que dice mi colega, 

yo no conocía la existencia de ese proyecto, no sé cuál es la fuente de 

financiamiento , y así como ese deben haber otros, entonces me gustaría que el 

informe que se acaba de entregar se complementara con lo que está presentado y 

en qué etapa va de su financiamiento , si hay que hacerle correcciones, no sé, 

pero esa es más o menos la idea , estar informado como concejal de que lo que 
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se va hacer en mi comuna en términos de proyecto, también me gustaría un 

informe,  yo creo que Dideco sería el departamento que tendría que emitirlo de las 

organizaciones territoriales y funcionales existentes y en relación a cuales son y a 

cuantas han sido beneficiadas con proyectos, por lo menos durante los últimos 

cuatro años y esto tiene que ver porque hay organizaciones que se han acercado 

a mí y que dicen que nunca han recibido proyectos y hay otras que si han recibido 

proyectos en forma reiterativa, entonces me gustaría saber con información 

fidedigna, cuáles son esas organizaciones que están siendo beneficiadas y cuales 

han sido excluidas de cierto modo por beneficio de parte del municipio o de otras 

fuentes de financiamiento y lo otro así como se nos hizo llegar el presupuesto 

municipal me gustaría tener el presupuesto de educación y el  presupuesto de 

salud, para tener conocimiento de cuál es el alcance que tiene cada uno, aquí se 

hablaba de que el presupuesto de educación y salud son mucho más grande que 

el presupuesto municipal, pero yo no sé cuál es ese mucho más grande, así que 

eso es más, ya estamos en contacto, acabamos de conversar con el doctor 

Villablanca, vamos hacer las coordinaciones para llevar a cabo el tema de 

desparasitación y decir que es importante que nosotros podamos empezar a 

coordinar estas acciones, aquí se han hecho muchas propuestas , a mí me 

gustaría ya en una próxima etapa, en un próximo concejo, tener las líneas de 

acciones en función de las propuestas que se han hecho y por supuesto para 

poder participar en ello, en colaborar, quiero decirle a los señores concejales que 

aquí se ha hecho por mi parte reiteradas peticiones de que formemos comisiones 

de que logremos hoy día concretarlas, nos inscribamos en ellas, porque la ley nos 

faculta para hacerlo y nos faculta para trabajar y tratar de hacer un aporte desde 

nuestros cargos hacia el desarrollo de nuestra comuna. Así que, siendo claro 

señor Alcalde, me gustaría formar parte de la comisión de fomento productivo y 

turismo y colaborar en aquellas que sean necesarias. Eso nada más. 

 

Sr. Pacheco : comenta, gracias presidente, bueno yo también quiero saludar a la 

comunidad de Santa Bárbara, en esta tarde que están escuchando y a los 

presentes. En primer lugar voy a mandarle un saludo también a Carabineros que 

estuvo el orfeón de carabineros acá en la plaza, nos estuvo divirtiendo con toda su 

gallardía que saben ellos hacer, que fue maravilloso, los artistas que andan 

trayendo, nadie quedó ese día agraviados con ello, porque fue una cosa muy linda 
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que hicieron aquí con la gente de Santa Bárbara. Bueno señor alcalde aquí 

también tengo un trabajo para el señor Ivar del CES la otra vez hicimos un 

comodato para trasladar el cuerpo de bomberos al sector del Liceo, la gente de 

acá del barrio norte están pidiendo porque no se hizo al sector de ellos, ya que 

está tan poblado debiera haber sido más cerca a ese sector, habiendo espacio 

decían podríamos haber hecho un comodato para que hubieran estado más cerca 

de la comunidad de la carretera al norte. Lo otro tengo unos vecinos de calle 

Baquedano entre Camilo Henríquez y calle Salamanca, de ese sector que poca 

iluminación hay en la noche más  oscuridad y poca claridad, si se pudiera mejorar 

con otra luminaria en ese sector que es medio peligroso, tengo acá también señor 

alcalde si usted nos puede hacer llegar el listado de avance de las viviendas que 

se están haciendo en el sector rural los terremoteados y el listado general de los 

beneficiarios, para tener más o menos información más cercana , porque hay 

gente que todavía no han recibido las casas por la instalación de luz que le han 

colocado he estado visitando la familia Vásquez y justo que por la instalación de la 

luz no están ocupando la vivienda y ellos la necesitan urgente y lo otro también 

creo que es contar que quedé un poco para adentro con la fiesta de fin de año acá 

en el sector campo de ferrocarriles, al último no es muy bonito quedar muy cerca 

viendo los fuegos artificiales que de acá se veían el doble mejor, de lejitos, y la 

gente quedó sumamente contento porque no fueron cien personas, esto se llenó 

ese lugar que fue pero precioso lo que se vivió esa noche, así que agradecido, la 

gente harto prudente, se retiraron en forma calmada a sus hogares después y 

quedó todo normal como debiera haber sido y de las comisiones yo también lo 

apoyo don Máximo en lo que está pidiendo usted, pero eso ya pasaría a través de 

los concejales para poder elegir las comisiones, un momento de trabajo entre 

nosotros, la otra vez tratamos de formarnos y avanzó harto poco lo hallé, pero 

ahora  como tiene el entusiasmo don Máximo y también tengo el entusiasmo y me 

gustaría trabajar con el señor Villablanca , acá que está, en salud, me interesaría 

don Cristian, no sé si usted me quiere ver ahí o no. Así que muchas gracias 

presidente. 

 

Sra. Hermosilla:  comenta, alcalde puedo yo un segundo, quiero corroborar lo que 

dijo mi amigo Pedro Pacheco, recordar al orfeón de Carabineros, no dijimos nada 

de mandarle una nota de agradecimiento y que estén latentes ellos con la 
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invitación  nuestra que si pueden venir en otra oportunidad, porque sería 

maravilloso, yo encuentro que es realmente, musicalmente es fantástico, aparte de 

eso hacen tan feliz a la comunidad en un momento dado, aparte de que tocan 

música preciosa es algo divertido, jocoso, yo encuentro que lo hacen estupendo, 

ese carabinero, ese bien delgadito que hace las veces de que baila y después sale 

más encima cantando como Raphael, que cantaba pero exactamente igual, la 

misma voz de Raphael, fantástico oye, yo me haría eco de la gente de aquí de 

Santa Bárbara, porque realmente fue un momento tan grato de tanta felicidad 

alcalde, que lindo sería poderles escribir y decirles los esperamos cuando ustedes 

quieran aquí en Santa Bárbara, porque encuentro que es un bonito espectáculo 

para la comunidad y para uno mismo también , si realmente fue estupendo, yo 

encontré. 

 

Sr. Salamanca : indica, alcalde, se me quedó, aprovechando que está don 

Mitchell, el director de obras, se ha producido esta última semana una cierta 

descoordinación en relación al retiro de basura para el sector de Los Naranjos, 

Mañil, , donde se ha acumulado una gran cantidad de basura porque no se ha 

retirado, si ustedes se fijan en los contenedores están llenos, no sé si hay una 

razón. 

 

Sr. Parra : Director de Obras manifiesta, lo que pasa es que todo ese sector del ala 

poniente se hace los días martes, y lamentablemente coincidió martes navidad y 

martes año nuevo, programamos de todas maneras y recorrido extraordinario un 

día sábado y lo que queda ahora es lo que la gente sacó para el año nuevo y se 

regulariza mañana. 

 

Sr. Cofré : comenta: señor presidente, yo quiero contarle a usted, a todos los 

presentes, a los funcionarios que la comunidad tiene una gran expectativa en el 

inicio de esta nueva administración y yo quiero pedir a usted principalmente una 

información fluida de, voy a nombrar tres proyectos, están pidiendo una 

modificación urgente de los paraderos que se están construyendo y yo he dado 

respuesta que mientras ese proyecto no se terminen no se puede modificar , no sé 

si estoy en lo correcto, se está pidiendo una información concreta sobre la 

construcción de la avenida cementerio, la ex – cancha de carrera porque todo el 
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mundo está diciendo que está quedando bajo el nivel del terreno, que se va a 

inundar y no va a servir y que encuentran lento el trabajo que se está efectuando 

en la cancha de futbol del Liceo Antonio Samoré , donde han visto por bastante 

tiempo detenidas las obras, usted ordenó a nuestro administrador que hiciera una 

investigación y se nos hiciera llegar un informe completo,  lo cual yo lo  reitero, 

porque a medida que la comunidad me consulte, yo quiero contestar lo mismo que 

usted o lo mismo que los funcionarios profesionales que están a cargo de revisar, 

de fiscalizar estos trabajos y entonces también decirle a la gente que no se hacen 

milagros y lo que no se hizo a lo mejor, no por no querer hacerlo durante mucho 

tiempo, no se pueden hacer en 15 ó 20 días o en 30 días, si tenga la plena 

seguridad la gente y la ciudadanía que está escuchando que vamos a tener la 

disposición para escuchar sus sugerencias, sus proposiciones , me imagino que 

todos mis colegas estamos en esta tarea y poder traérsela a usted para que la 

vaya socializando con los funcionarios y en la medida que le podamos dar 

respuesta a la comunidad pueda hacerlo porque realmente hay una inquietud 

referente a los paraderos donde es insistente , no sé si a ustedes les han 

preguntado, desde donde sacaron el proyecto quién lo autorizó que se hiciera así 

un sin número de interrogantes que yo no soy capaz de responder,  así que yo 

dejo la inquietud planteada presidente a usted y a los funcionarios presentes para 

que a la brevedad podamos responder a la comunidad y poder buscar, entonces,  

las modificaciones correspondientes si así lo ameritan y si no terminar el proyecto 

para después buscar los recursos y mejorar principalmente estos paraderos, 

porque hay antecedentes fidedignos que cuando la gente se para, el otro día 

cuando llovió, este corte que tienen, no vertical, sino un poco así en declive, se 

mojan todos los pies y no sirven para protegerse de la lluvia, por lo tanto esas 

moles de cemento que tienen para sentarse la gente piensa que se va a poner 

algún tablón ahí o se va a poner algo para sentarse, porque me imagino que no 

nos vamos a sentar en ese cemento pelado, entonces, bueno son cosas que para 

mí son inauditas , no sé quién aprobó este proyecto y no tiene ninguna sintonía 

con el ambiente, no cierto, arquitectónico o rural de nuestra comuna hay en otras 

partes paraderos preciosos y que a lo mejor  fueron más baratos y que realmente 

tienen una amplia aceptación de la comunidad, por lo tanto yo  hago sentir la queja 

de la comunidad y pido entonces una respuesta, no la pido rápida presidente , 

porque yo sé que usted está abrumado con una montonera  de peticiones y que 
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está recién tomando las riendas de la administración por lo tanto en la medida que 

pueda hacerlo crear… le puedo hacer una petición, crear un programa en la radio 

de informe municipal en donde usted ojala lleve todos los días a un funcionario de 

diferentes departamentos para que le cuente a la gente de cómo encontró su 

departamento que es lo que está haciendo, cuales son los proyectos que están en 

funcionamiento o ejecutándose, entonces que sepan de los profesionales de la 

municipalidad las características técnicas, el avance, cuánto costó, la gente quiere 

saber cuánto costó los paraderos, cuánto cuesta cada uno y cuánto es lo total de 

lo urbano y rural, entonces que tengamos las cosas claras para que nosotros 

todos vamos informando de acuerdo al informe por escrito que nos harán llegar los 

funcionarios y ellos sean los principales actores de este trabajo municipal que 

espero que sea transparente, leal y muy constructivo para la comunidad. Muchas 

gracias presidente. 

 

Sr. Alcalde : responde a concejales, primero voy a dar respuesta a las peticiones 

de los señores concejales, señora victoria, con respecto al camino Los Boldos lo 

definimos con el director de obras, más aún vamos a tener una minuta para el día 

que venga el delegado Director Provincial de Vialidad. 

Con respecto, don Juan Obreque, los programas de pro-empleo, la verdad es que 

en ese sentido nosotros tuvimos que actuar de manera racional se podría decir, 

porque en ningún minuto hemos dejado de estar preocupados por la gente que 

trabaja en pro-empleo, y así como desde el primer minuto yo le pedí a don Javier 

Navarrete y a las personas que trabajan ahí llamar, estuvieron llamando al 

ministerio de economía, llamamos a todas las personas que tienen que ver con el 

programa en sí hasta el treinta y tanto de diciembre, no tuvimos nunca una 

respuesta de que el programa continuaba y por lo tanto nosotros no teníamos los 

recursos para continuar con este proyecto de pronto, sin embargo, cuando tuvimos 

la respuesta, inmediatamente hicimos una reunión ampliada con todos, la gente de 

pro- empleo en el hogar indígena en el salón auditorio y les planteé que la 

inquietud nuestra era de que efectivamente, nuestra idea es que los programas, 

toda la gente que está en pro-empleo que no tenga problemas pueda continuar, 

pero también teníamos que ser muy consecuentes con lo que estábamos diciendo 

, es decir, ¿tenemos los recursos para pagar si es que el programa se corta hoy 

día y los citamos para que sigan trabajando? , la gente entendió muy bien lo que 
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se le estaba planteando y es tanto así más de alguien dijo que muchos de ellos se 

estaban conociendo en los diversos oficios que hacían dentro de la comuna y me 

tomé el tiempo de conversar con cada uno de ellos y preguntarle dónde trabajaba, 

porque yo no sabía dónde estaban trabajando, porque venían obviamente de la 

administración anterior y obviamente el tema pasaba y yo les dije que como 

autoridad iba a luchar para que ese programa continúe porque me parece 

extraordinario y en las mujeres en este caso tengan un ingreso y hagan un aporte 

a la economía del hogar, así que todos los que estaban ahí pueden continuar sin 

ningún problema, hubieron muchas preguntas pero, yo les señalaba que por lo 

pronto tenemos autorizado por ese correo electrónico que llegó, el mes de enero, 

pero vamos a hacer todas nuestras gestiones para que esto continúe, es decir, 

ojalá que no estemos dentro de esos quince mil que se señala que van a ser 

cortados en algún minuto dentro del país, espero que se revierta la situación, soy 

optimista y que puedan seguir trabajando  sin mayor problema toda la gente de 

pro-empleo. 

Diferente es la situación de generación de empleo, porque nosotros nos 

encontramos, con que tenemos que hacer un reglamento de contratación, es 

decir, una persona que tiene octavo básico, cumple media jornada, no puede 

ganar más que una persona que tiene más estudios, es decir, tiene que haber una 

relación también, entre los estudios, la preparación que tiene la persona con lo 

que hace y con el tiempo de trabajo que tiene. Por otro lado tenemos una planilla 

resultante más menos de unos 9 millones de pesos, y  tenemos aprobados para el 

año 2013  una planilla más menos de 5 millones de pesos, entonces tenemos que 

conciliar, no es la idea dejar a la gente sin empleo pero tampoco podemos 

conseguir la misma lógica si no que tenemos que ordenar un poco la casa, como 

se dice, nuestra idea es que la mayor cantidad de gente que está en eso se pueda 

continuar y si es posible si tuviéramos más recursos, que más gente se incorpore 

a la generación de empleo, porque siempre los apoyos en las diversas funciones 

en los servicios son bien recibidos, porque la gente de aquí tiene harta pega y de 

hecho no pueden cumplir con todo porque les falta alguien que los apoye. Así que 

ese es el tema para que usted lo conozca concejal. 

Respecto de la reunión con carabineros yo creo que es de vital importancia sobre 

todo ahora que llegó un comisario nuevo, ese día nos presentamos los dos ahí, 

ninguno de los dos nos conocíamos, en el lugar del accidente, él tenía que asumir 



 36

a las cinco de la tarde y el accidente fue poco antes y nos conocimos ahí en la 

situación bien especial. Así que yo comparto también con el concejo en pleno de 

que tengamos una reunión, hay que darle otro carácter sí, que sea presentación 

pero también  el tema de seguridad ciudadana, otros temas, que quizá hay que 

hacerla como reunión extraordinaria, para efectos de lo que se le pueda consultar 

y las acciones que se tienen que preguntar en la seguridad ciudadana. 

Respecto de don José Carrasco, los caminos, el polvo que está en los caminos 

que se ha replanteado por mucho tiempo, yo creo que hay que re-insistir con el 

convenio que hay con las empresas forestales, pero hay que ver cuál es la 

responsabilidad social que ellos tienen, es decir, aquí hay que hacer un mapa 

donde sepamos exactamente el lugar físico en donde están ubicadas las casas 

que están siendo afectadas y ese mapa llevarlo y decirle mire, son ochenta, son 

cien, porque siempre se habla de una familia aquí y una familia allá, pero tenemos 

cuestión técnica y decirle, en este mapa están, estos son, son trescientas familias 

que nosotros tenemos problemas, que vamos a hacer, cuantos tramos son los que 

van a ser intervenidos, son total cinco kilómetros, cuánto significa eso, cosas de 

esa naturaleza , problema-solución, esto es lo que hay, quien tiene 

responsabilidad, social la empresa, ustedes tienen que asumir, quieren 

certificación, solucionen esto, porque eso es lo que tenemos que hacer, ahora, eso 

en el plano de poder demostrar que se están haciendo bien las cosas, 

técnicamente y profesionalmente , porque al final esto de que estén conversando 

por un lado por otro y por otro al final no sabemos con quiénes han conversado , 

entonces, la idea es unificar criterios y de que una u otra forma tengamos una 

relación global de cuanto están atendiendo ellos y cuánto están gastando en los 

diversos sectores. Ahora en el tema de este compromiso de ripiar este camino a 8 

vecinos o familias, si hay un convenio eso lo podríamos ver don Mitchell, echarle 

una miradita y ubicar el punto  para saber efectivamente de que estamos 

hablando, para que lo pudiera tomar en nota. 

En cuanto al puente Los Alpes, yo creo que vamos a tener que hacer una visita a 

terreno sobre todo si el puente que dice usted, el tercero, porque el primero que se 

había caído quedó pero impecable, quedó muy bueno ese puente, fue mejor que 

hubiera caído. 

Bueno respecto de las peticiones, don Edmundo Cofré, de los paraderos, avda. 

cementerio y ex –cancha fútbol, tuvimos una reunión nosotros con el director de 
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obras , estuvimos revisando y hemos citado a empresarios que están en estas 

obras y les vamos a dar a conocer algunas novedades al respecto, después de la 

reunión, porque hay que tomar algunas acciones inmediatas respecto de los 

plazos, para que sepa concejal Cofré que estamos tomando cartas en el asunto y 

vamos a hacerles saber a ustedes la situación que va a ocurrir justamente con 

esos tres proyectos. 

Ahora respecto del accidente, que ocurrió yo doy gracias a Dios, realmente 

después de ver, lo que decía la Sra. Victoria, no hay ningún muerto, 24 personas 

que son heridas, se dan estas situaciones de las ambulancias que 

lamentablemente estaban al otro lado, pero se da siempre en la emergencia 

ocurren estas cosas, pero sí yo quiero agradecerle a todas las personas, inclusive 

los anónimos que de una  u otra forma colaboraron para que esto no fuera a 

mayores, el trasladar gente al hospital, los mismos que estaban trabajando, 

después cuando salieron las nóminas de los heridos , los familiares que llegaban a 

preguntar, yo no sé qué habría pasado si hubiera sido gente de acá, porque habría 

sido caótico ese asunto de los listados gente que en ese momento estaban 

heridos en el hospital, pero gracias a Dios como le digo,  pudimos salir delante de 

algo que pudo haber sido mucho más grave, pero que más deja la experiencia, la 

experiencia nos deja que , debemos enfrentar unidos esta petición que vamos a 

hacer a nivel provincial con copia a la gobernación , con copia a la intendencia, al 

seremi de obras públicas, director nacional de obras públicas, de la carta que más 

menos está esbozada, que tenemos que cambiar algunos textos y que va dirigida 

de parte del Alcalde y Concejo Municipal, a todos los organismos pertinentes y 

que dice lo siguiente.: 

A través de la presente y junto con el concejo municipal, me permito plantearle la 

necesidad imperiosa de ejecutar  obras de ensanche de un puente en la ruta Q-

61R ubicada en el sector las ñipas de nuestra comuna, específicamente en el 

kilómetro 28.560, lugar en donde hace pocos días se produjo un accidente de 

tránsito protagonizado por un bus y dos camiones en el que resultaron numerosas 

personas lesionadas y sólo providencialmente no se produjeron fallecidos ; le voy 

a pedir al secretario que continúe; ….  

 

Sr. Secretario:  continua leyendo, el problema es que el mencionado puente bajo 

el cual circula un canal de regadío que atraviesa la carretera es antiguo fue 
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construido con otro estándar de carretera y no se condice con la actual ruta, el 

puente es de 6.1 metros por lo que las pistas de circulación no llegan a los tres 

metros y berma prácticamente no existen, los vehículos que enfrentan el puente 

en ambas direcciones  se encuentran con el borde de hormigón y tienden 

naturalmente a alejarse de éste, llegando incluso a sobrepasar el eje central de la 

vía con el consecuente riesgo de colisionar con algún móvil que se desplace en 

sentido contrario. Además como es de conocimiento público en nuestra se 

construye una central hidroeléctrica con lo que el flujo de vehículos motorizados se 

ha incrementado enormemente los últimos años, aumentando de igual manera los 

riesgos de accidente. Es por lo anterior que me dirijo a usted para que mediante 

sus buenos oficios se comiencen las gestiones para lograr el ensanchamiento de 

esta obra de arte y dar seguridad de desplazamiento a los santabarbarinos y a 

quienes nos visitan evitando tengamos que evitar en algún momento la pérdida de 

vidas humanas en un accidente. Cabe mencionar que las autoridades provinciales 

de vialidad conocen el tema pues se ha planteado en varias oportunidades, se 

adjuntan fotografías del puente en comento. Sin otro particular se despide 

atentamente Daniel Salamanca Pérez, Alcalde. 

 

Sra. Hermosilla:  Bueno eso es más o menos el tenor de la carta que tenemos 

que mandar , yo quería que vieran unas fotos aquí, que esta fue tomada en la 

mañana y fíjate que curioso , si se fijan en el bus que va pasando sobre el puente, 

dónde está la línea blanca, se supone que el bus va por su lado, si viene otro 

vehículo de frente del mismo tonelaje del otro lado, esa foto la tomó el director de 

obras hoy día en la mañana, faltó la hora no más, venía de Los Ángeles, parece el 

bus. 

 

Sr. Obreque : consulta, disculpe don Mitchell, ese lápiz que está ahí indica algo,  

 

Sr. Parra : contesta: es la berma, 15 centímetros.  

 

Sra. Hermosilla:  yo no sé cómo no ha habido más accidentes en nuestro camino 

de Los Ángeles a Santa Bárbara, sobre todo yo reclamo, sabe que, cuando vienen 

montones de ciclistas hacia acá, yo digo porque no salen a otras carreteras, tienen 

berma más ancha, les da por venir acá a Santa Bárbara, en donde podemos decir 
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que no tenemos berma, yo digo cómo se sentirá la gente que va en la berma 

cuando pasan esos camiones, rápidos, cargados y que hasta uno misma en el 

vehículo, como que el vehículo se mueve. 

 

Sr. Alcalde : manifiesta, bueno señores concejales, la idea es que ustedes 

pudieran ratificar con un acuerdo del concejo enviar esta nota, para darle la fuerza 

que se merece y que podamos dirigirla a los diferentes…. porque esto yo creo que 

recién comienza, pero por lo menos no podemos tener sobre  nuestra espalda el 

peso de no haber hecho nada en circunstancias, en que las circunstancias nos 

están diciendo que otro accidente de esta naturaleza puede ser fatal. 

 

Sr. Cofré : indica, yo quiero proponerle alcalde, que usted debería comunicarse 

con el alcalde   de Los Ángeles , para en conjunto solicitar la reparación de los tres 

puentes que he mencionado anteriormente Cholhuahue, Curiche y el puente este 

de aquí de las Ñipas, aunque no esté en nuestra jurisdicción comunal, es un 

peligro para los ciudadanos santabarbarinos porque nosotros sabemos que ya 

murió un hermano nuestro, de pueblo como es Hermosilla, el Lucho Hermosilla,  

en la cuesta , en la curva del puente Cholhuahue, por lo tanto tenemos 

antecedentes para requerir también  el acuerdo,  que nos apoye en esta petición  

la municipalidad de Los Ángeles y yo creo que no van a tener ningún problema en 

hacerlo pero me gustaría que en la nota que usted va a enviar se incluyeran los 

dos puentes restantes, aunque no están en nuestra jurisdicción pero es la ruta que 

nos une con la capital provincial, así que yo apruebo y me alegro que la nota salga 

a la brevedad. 

 

Sr. Salamanca : indica que, aprueba. 

 

Sr. Pacheco : si, yo también apruebo 

 

Sra. Victoria , apruebo pero de todas maneras 

 

Sr. Obreque : indica, apruebo encantado señor presidente, que sea de suma 

urgencia el documento, para así tener una reunión lo antes posible para llevar a 

bien todo esto que está solicitando en esta reunión de concejo. 
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Sr. Carrasco : apruebo. 

 

Sr. Alcalde : yo también apruebo. 

 

ACUERDO Nº 13: POR UNANIMIDAD SE APRUEBA NOTA A M.O .P, CON 

COPIA A DIFERENTES ESTAMENTOS PARA ENSANCHE PUENTE LAS 

ÑIPAS,  MAÑIL BAJO, CURICHE Y CHOLGUAHUE. 

 

Sr. Alcalde:  Bueno, para seguir con la reunión respecto del proyecto “ventana al 

río “ vamos a revisar el proyecto y lo vamos a tratar de socializar con el concejo 

municipal en una intervención que pueda hacer en este caso la SECPLAN, 

entonces nosotros le vamos a avisar cuando lo incorporamos. 

Vamos a revisar el tema de la construcción de la cancha de rayuela yo creo que la 

nota que mandaron ellos debe haber sido anterior a nuestro … entonces para 

hacer de nuevo la nota, estuvimos hoy día conversando con el administrador 

municipal respecto del Prodesal y parece que ya hay una propuesta, pero no 

alcanzamos a incorporarla en esta, porque hay recursos que nosotros tenemos 

que aportar para que continúe este programa  y ojalá también el compromiso de 

poder hacer la gestiones para que podamos aumentar este tipo de programas que 

a mí me parecen muy buenos , que tengamos más Prodesal en Santa Bárbara. 

Ahora, respecto de lo señalado por don Máximo Salamanca vamos a pedir la 

información que él ha solicitado, don Pablo Salazar, pero le vamos a pedir al 

administrador que tome nota respecto a esto. Hay un tema importante para mí que 

es el tema de los APR, yo le he pedido a la persona que está encargada de uno 

de los sectores del APR, que podamos tener una reunión, pero esa reunión me 

gustaría que la tuviéramos el concejo más los presidentes de los sectores que van 

a ser … una reunión ampliada y esa sí que tendría que ser extraordinaria ahí se 

van a tocar muchos temas, pero lo importante de esa reunión, sería que 

quedáramos claros todos qué es lo que se está haciendo, cuánta plata es, cuanto 

es el tiempo de ejecución, se va hacer o no se va hacer, etc., porque hasta el 

momento hay una especie de nebulosa y no se sabe quién está haciendo qué, con 

cuánta plata y en qué periodo de tiempo se va a ejecutar. Así que yo les pido un 

poquito de paciencia,  ya tengo la conversación con uno de ellos que es don Juan 



 41

Acuña, pero me falta el otro, la otra empresa, entonces la idea es que estén las 

dos empresas altiro para no estar haciendo dos reuniones y ahí invitarlos a 

ustedes y ustedes que tengan conocimiento de qué se está haciendo en Los 

Boldos, qué se está haciendo en San Antonio, en Villucura, los sectores que 

están. 

Todos los proyectos que están en carpeta y que no son de conocimiento público, 

tenemos que hacerlo de conocimiento público, esa es la idea, transparentar todo 

tipo de proyecto, ahora las organizaciones territoriales, funcionales existentes, eso 

ustedes lo llevan en secretaria. 

 

Sr. Secretario : propone, yo le puedo entregar una lista de todas las 

organizaciones vigentes sin ningún problema por correo electrónico, pero en 

cuanto a los proyectos que cada una de las organizaciones a postulado y ha sido 

financiado, esa información no la tengo yo en mi oficina, puede estar en SECPLAN 

o en DIDECO. 

 

Sr. Acalde : pero podemos buscar información en SECPLAN y el DIDECO 

también, lo que pasa es que hay proyectos de adulto mayor que fueron… cierto … 

ya . 

Bueno el presupuesto de Educación y Salud, los textos los hace llegar. 

Respecto a las comisiones, una vez que termine el concejo sería bueno que 

ustedes pudieran ya conformar las comisiones. 

Ahora, don Pedro Pacheco, el orfeón de Carabineros realmente espectacular, 

hicimos una nota de agradecimiento, la idea es que dejamos abierta la compuerta 

como se dice para que pudieran ellos venir de nuevo a Santa Bárbara y esperarlos 

con otro marco de público , en todo caso no había poca gente, se juntó bastante 

gente. 

El listado de avance de viviendas del sector rural de los terremoteados, esto ya lo 

habíamos pedido, eso lo podemos pedir a través de obras o tendría que ser una 

carta a SERVIU, tendríamos que hacerla don Pablo, para que tome nota. Ahora 

don Pedro, con respecto a la comisión de Salud, muy bien, salud y eso asociado 

con la fiesta de fin de año, realmente yo creo que,  para conocimiento, aparte de 

retirar el lugar del evento hacia el área estación, nosotros hicimos una reunión con 

los presidentes de las juntas de vecinos del lugar, para contarles nuestra idea, 
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porque la idea es que ellos sepan que se va hacer eso ahí, por lo demás en el 

campo deportivo hay mucho movimiento de árboles y cosas obstáculos, y los 

vientos con el clima que hay ahora, estar cerca de un evento así no es muy 

favorable para protección de la vida humana, porque esto, lo que ocurrió en Los 

Ángeles, que quedaron unos que explotaron al día siguiente a las 9 de la mañana, 

entonces, estas cosas hay que tomárselas con mucha calma para evitar quedar 

alguien herido, es mejor estar distante, de allá donde estábamos, se veía muy bien  

y se juntó mucha gente , pero me llamaba la atención que llegó gente con sus 

platos con lentejas con todas las cosas que se estila, fue una cosa muy de pueblo, 

don José Carrasco, ahí, don Pedro que bailó hasta que las velas no ardieron, 

estuvo muy bonito. 

Yo quería contarle otras cosas concejales que han pasado durante estos días, 

tuvimos una reunión con los vecinos afectados por la inundación del sector 

Huequecura, yo les he manifestado el total apoyo a ellos y frente a las 

negociaciones que tienen con la empresa angostura, porqué razón, porque en el 

fondo nosotros tenemos que luchar por los derechos que tienen los  vecinos de  

nuestra comuna, frente a un proyecto, mega proyecto que en el fondo tenemos 

que, ojalá logren ellos los mejores resultados en sus negociaciones. 

El día domingo estuve en una reunión en aguas  blancas, con el comité Rivera del 

Bio Bio que este comité también está negociando con Angostura y la verdad que 

ellos están bastante complicados,  también le hemos planteado nuestro apoyo en 

el sentido que la idea es que puedan negociar bien y mostrarles un poco la 

experiencia que tiene la gente del Huequecura, que ellos ya están con abogados y 

toda esta historia para poder llegar a buen puerto, lo que si me llamaba la atención 

es que ahí tenemos que ver un tema porque tenemos un terreno ahí también 

afectado, yo no sé si usted don Michel sabe algo  de que Angostura haya 

mandado para acá cuantos metros van a ser afectados, lo que pasa que el terreno 

en donde está la sede de Aguas Blancas es municipal, una cosa es que hagamos 

comodato nosotros, pero el terreno es de nosotros, por lo tanto algo va a pasar 

ahí, tenemos que ver eso y la verdad es que vamos a buscar la escritura y todo y 

colocarnos en contacto con Colbún para saber a qué atenernos respecto… 

nosotros también negociar eso que puede ser un ingreso municipal. Como les digo 

he estado trabajando el tema con ellos , el día 28 de enero está invitado Colbún 

aquí a este concejo municipal, le señalaba yo a don José Miguel Trabucco que 
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esa es la fecha que vamos a dar para que ustedes también la tengan en 

consideración, entonces yo lo que tengo que hacer es la agenda y la vamos a 

plantear ese día, pero sin lugar a dudas uno de los temas que sale a colación es el 

convenio que se hizo con Colbún, el otro es el plan de Emergencia y el tema de la 

gente que está negociando en este momento y las proyecciones futuras que hay 

respecto de este mega proyecto porque ya básicamente a fines de este año 

estaríamos llenando el lago. Entonces hay tema como por ejemplo, lo que pasa 

con el poli deportivo, hay una posibilidad concreta de que nos puedan costear los 

gastos de operación mientras dure la vida útil del proyecto, un convenio de esa 

naturaleza, porque la idea es que nosotros no gastemos plata de los pocos fondos 

que tenemos para programas sociales, gastar plata en el sentido de estar 

ocupándolo en los costos de operación de tremendo poli-deportivo y si queremos 

mantenerlo bien, tenemos que gastar, hay que gastar en administrador de ese 

edificio, gente, personal que haga el aseo, técnico, preparador físico, cosa que 

esté en las mejores condiciones, hasta kinesiólogo habría que pensar. Ahora hay 

una cosa  que me preocupó, me pasó una situación con el tema de la farmacia de 

turno, porque ese día concurrí a la que se suponía era la farmacia de turno y no 

había tal , yo le encomendé al director de salud que me averiguara que podíamos 

hacer nosotros y más de una vez se tocó el tema , lo que pasa es que ahí se 

produce justamente en este feriado que fue el día primero, que era día martes, no 

había ninguna farmacia funcionando, entonces más allá de lo que pudiera ser 

molestia me pregunto yo, otra gente que quiere comprar un remedio urgente ese 

día, que pasa, no sé si pudiéramos, si me lo permiten, la posibilidad de que nos 

plantee lo que le dijeron al director de salud, respecto de esta petición. 

 

Sr. Villablanca : Director de Salud informa que: bueno yo hice la consulta a la 

Seremi de Salud que está encargada de monitorear todo este cuento de las 

farmacias de turno y me dicen que están regidas de acuerdo a un decreto 

supremo  que es el 466 que es del año 84, que de alguna forma durante el año 

2012 sufrió una modificación, pero por la disposición de nuestra comuna sólo 

existe una farmacia privada en el área, porque la otra está inserta dentro de un 

supermercado, por lo tanto ese decreto supremo no está afecto a esa farmacia, 

por lo cual cuando en una comuna existen tres o más farmacias se les puede 

exigir un turno de veinticuatro horas a cada una, entonces como nosotros tenemos 
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solamente dos, pero una de ellas inserta dentro de un supermercado, solamente 

queda una afecto a este decreto supremo que tampoco se le puede exigir, sino 

que queda a voluntad del dueño hacer este turno como ético, si se le pudiera 

llamar,  quiero comentarles que en la urgencia del hospital solamente se dan los 

medicamentos que son de patologías auge, si la patología por la cual acude el 

usuario no es auge queda sin medicamento, si esto ocurre dentro del periodo de 

las 5 a las 8 de la mañana en un día que no es hábil o es fin de semana, queda sin 

el medicamento correspondiente , entonces es algo, el encargado, el químico 

farmacéutico es Alejandro Villarroel , de la Seremi de Salud y quedé de 

contactarme con él y que por motivos de su agenda no hemos podido comunicar, 

sino que solamente vía correo hemos estado en comunicación, por lo cual yo 

quiero durante la semana ya ir finiquitando que se puede hacer, finalmente vamos 

a tener que abogar, lo más probable, a la disposición de los dueños de la farmacia 

acá en la comuna para poder contar con farmacias permanentes de turno, porque 

de otra forma por el decreto supremo no podemos exigir y dar cumplimiento a la 

normativa legal que hay actualmente. 

 

Sr. Cofre : manifiesta, señor alcalde me permite, ratificar la información que dicho 

acá, porque desde el momento que planteé este tema fue una suma urgencia de 

una familia santabarbarina en donde tuvimos que unirnos tres familias y arrendar 

un taxi e ir rápidamente a Los Ángeles a comprar los remedios que se 

necesitaban. Hablando con algunos parlamentarios hay una moción en la cámara 

para que las farmacias de los Hospitales 4 como el nuestro pudiesen funcionar 

reemplazando estos turnos, pero eso es un proyecto que está en estudio todavía 

en la cámara y ojalá Dios quiera que salga luego porque viene a solucionar el 

problema nuestro, el decreto supremo no obliga a un empresario privado a 

efectuar este turno porque realmente si trabaja a pérdida, naturalmente que no se 

va a interesar en hacerlo por lo tanto yo conversé con el dueño de la farmacia 

manantial y me informó él, y está en acta, para vender condones me dijo a las 

doce, una  de la mañana, no estoy disponible, entonces, son muy pocos los 

remedios señor concejal los que se venden aquí a esa hora, para mí es anti 

comercial por lo tanto no hay ley  me obligue a tener turnos especiales , entonces 

puedo yo no más sugerirle doctor que podamos requerir la información del 

departamento de salud provincial, regional  si realmente hay una aprobación 
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referente a esta ley para que el químico farmacéutico del hospital nuestro pudiera 

estar facultado para vender algunos remedios en casos de suma urgencia en la 

comuna. 

Sr. Alcalde : informa, hice entrega de una nota del departamento de relaciones 

públicas , justamente del tema que habíamos planteado y ahí estamos  con las 

señoras del pro-empleo  explicándoles la noticia. 

Bueno sin haber otro …… 

 

Sr. Cofré  : comenta, señor alcalde, yo encontré poco clara la información 

referente a los fondos de pro-empleo, porque todos sabemos por televisión y por 

radio que por el veto efectuado por el Presidente de la República en la octava 

región, no iba a ser posible contar con estos fondos , es una herramienta legal que 

naturalmente que es la facultad del presidente, pero desgraciadamente nos afectó 

a todos nosotros y yo lo voy a tomar políticamente y lo quiero decir aquí, el 

gobierno lamentablemente perdió casi todos los alcaldes de la región del Bio Bio, 

por lo tanto para mí es una medida política que va a afectar una buena cantidad 

de ciudadanos chilenos y aquí hay que decir la verdad, si ellos no recuperan,  no 

reponen la plata usted no puede hacer milagros para poder recontratar esa gente 

y yo apelo a un acuerdo del concejo municipal para requerir de los parlamentarios 

de la zona una respuesta y si es posible al ministerio del interior para que nos 

hagan llegar un documento para que usted responsablemente le diga a la gente 

que por esta razón no están los fondos, porque así no nos van a creer, van a 

echarle la culpa a usted que como asumió ahora, entonces va echar a la gente a 

la calle  y eso no es verdad, hay que decir la verdad aunque duela, lo otro que yo 

quiero decirle presidente es que quiero hacerle llegar los agradecimientos y el 

contento de la gente por el acto que se efectuó en la ex – estación y le hacen una 

solicitud, ahí quedó un foco en el pasaje araucaria que ha servido en cierta medida 

para prevenir los desmanes de estos loquillos que andan sueltos en la noche a 

partir de las tres o cuatro de la mañana, entonces le piden que por favor no lo 

retiren ese foco, que lo dejen ahí porque ha servido de mucha utilidad pública. Así 

que gracias. 

 

Sr. Alcalde : responde, de nada, vamos a ver el foco yo creo lo vamos a dejar, 

respecto de lo que señalaba  en este documento, estoy más o menos planteando 



 46

la situación de los  pro-empleo, ojalá que este programa pueda continuar, porque 

recursos no van a haber para sostener la cantidad de gente que está en este 

programa. 

Muy bien, sin haber otro punto que tratar, damos por finalizada la sesión del día de 

hoy, la número 4. 

    

 

   Siendo las 17: 29  horas, el Presidente de Sala da por 

finalizada la Sesión Ordinaria Nº 3 del Concejo Municipal de Santa Bárbara.  

 

 

 

 

 

 

 

 

    ELVIS BORGOÑO MEDINA                             DANIEL SALAMANCA PEREZ            

     SECRETARIO MUNICIPAL                                           A L C A L D E   
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                   ACUERDOS 
CONCEJO MUNICIPAL DE SANTA BARBARA 

SESION ORDINARIA Nº 4 

7 DE ENERO DE 2013 

 

 

 

 

ACUERDO  Nº 10  :  EL CONCEJO MUNICIPAL DE SANTA BARBARA POR 

UNANIMIDAD APRUEBA COMPROMETER RECURSOS PARA LA 

CONTRATACION DE AUDITORIA EXTERNA EN EL AMBITO FINA NCIERO DE 

LA MUNICIPALIDAD Y EL DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN. 

 

 

ACUERDO  Nº 11  :  POR UNANIMIDAD SE APRUEBA LAS SIGUIENTES 

FUNCIONES ESPECIFICAS HONORARIOS AÑO 2013: 

1.- ASESORÍA JURÍDICA 

2.- RELACIONES  PÚBLICAS Y COMUNICACIONES 

3.- FUNCIÓN DE APOYO PROFESIONAL EN DISEÑOS Y PROYE CTOS SECPLAN 

4.- FUNCIÓN DE APOYO EN OFICINA DE TRÁNSITO 

5.- FUNCIÓN DE APOYO EN EL ÁREA DE DESARROLLO COMUN ITARIO 

6.- FUNCIÓN DE APOYO EN EL FORTALECIMIENTO DE ORGAN IZACIONES COMUNITARIAS 

Y COORDINACIÓN CON COMUNIDADES INDÍGENAS 

7.- FUNCIÓN DE APOYO EN FOMENTO PRODUCTIVO 

8.- FUNCIÓN DE APOYO TÉCNICO EN LA DIRECCIÓN DE DES ARROLLO COMUNITARIO 

9.- FUNCIÓN DE APOYO EN ACCIÓN DE SEGURIDAD CIUDADA NA Y MEDIO AMBIENTE 

10.- FUNCIÓN DE APOYO TÉCNICO EN TURISMO 

 

 

 

ACUERDO Nº 12: EL CONCEJO MUNICIPAL DE SANTA BARBAR A POR 

UNANIMIDAD APRUEBA MODIFICACION PRESUPUESTARIA MUNI CIPAL, EN 

CONFORMIDAD A OFIC.INT. Nº 1 (FINANZAS) DE FECHA 4 DE ENERO DE 

2012; COMO SIGUE :  
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Sub Item Asig Denominación Monto M$ 

AUMENTAN CUENTAS DE INGRESOS  

15 SALDO INICIAL DE CAJA 11.500 

TOTAL AUMENTO CUENTAS DE INGRESO 11.500  

AUMENTA CUENTA DE GASTOS  

    21 
  

CxP Gastos en Personal 

 
04 

 
Otros Gastos en Personal 1.600 

  22 CxP Bienes y Servicios de Consumo 
01 Alimentos y Bebidas 2.400 
02 Textiles, Vestuario y Calzado 1.000 
04 Materiales de uso o Consumo 1.000 

24 C x P Transferencias Corrientes 

 
01 Al Sector Privado 5.500 

 

TOTAL AUMENTO DE CUENTAS DE GASTOS 11.500  
 

 

 

ACUERDO Nº 13: POR UNANIMIDAD SE APRUEBA NOTA A M.O .P, CON 

COPIA A DIFERENTES ESTAMENTOS PARA ENSANCHE PUENTE LAS 

ÑIPAS,  MAÑIL BAJO, CURICHE Y CHOLGUAHUE. 

 












































